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調查摘要調查摘要調查摘要調查摘要    

各國政府多已從服務生產者的角度轉由公民或是顧客的角度來檢視

公共服務，其最主要的核心作法就是強化「服務意識」，隨時扮演滿

足顧客需求角色和強調對顧客負責，以改善並增進行政機關的服務品

質與效能。 

 

本次調查的目的在於瞭解民眾對於過去一年，新北市政府稅捐稽徵處

所提供的服務、建置的設施、推行的便民措施等，各項服務及措施的

滿意程度，以此確切掌握洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處的看法與

建議，作為日後改善與進步的依據。 

 

這次調查是以電話訪問方式進行，調查時間為民國 102年 9月 17日

至 9 月 26日分為上午(10:00~12:00)、下午(13:30~17:30)，以及晚

間時段(18:30~22:00)進行，共計成功訪問 1,069 位在最近半年內曾

至新北市政府稅捐稽徵處暨所屬各分處洽辦業務的一般民眾。在95%

的信心水準下，抽樣誤差在正負3.0個百分點以內。 

 

本次調查結果顯示，在「諮詢、服務與環境」方面，以「服務人員服

務態度」的滿意度最高，高達 97.2%的洽公民眾滿意新北市政府稅捐

稽徵處暨所屬各分處服務人員的服務態度。其次為「志工協助服務」，

占 96.6%。相較之下，洽公民眾對「服務人員辦事效率」的不滿意較

高，占 4.0%，建議未來需再加以改善服務人員的辦事效率，以提升

整體滿意度。 

 

在「便民服務」方面，高達97.0%的洽公民眾對「隨到隨辦與中午不

打烊服務」表示滿意，而「服務時間延長措施」的滿意度亦獲得94.2%

的高度評價，顯示新北市政府稅捐稽徵處在這兩項便民服務的努力，

獲得洽公民眾高度的肯定。 

 

對於「互動設施」方面的滿意度，以「提供稅務資訊服務」的滿意度
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最高，占 77.5%。其次為「稅務講習與宣導活動互動服務」，占 70.1%。 

然而，若以表態率來看，洽公民眾對於「互動設施」方面的無明確意

見較多，其可能因為知曉度不高，或是使用率不高、沒有使用等因素

所影響，建議新北市政府稅捐稽徵處除了應加強相關服務的宣導之

外，亦應提升民眾的知曉度與參與度。 

 

整體來說，將無明確意見者扣除不予計算，而僅計算有表態者的滿意

度後發現，各項服務項目的滿意度與去年度相比是有持平或增長的趨

勢，顯示新北市政府稅捐稽徵處在各項服務上皆比去年更進步。尤其

在「洽公環境」、「服務人員稅務專業能力」、「稅捐處人員品德操守」、

「提供設備與無障礙設施服務」和「稅務講習與宣導活動互動服務」

方面的滿意度皆有較明顯增長，值得肯定！ 

 

最後，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處的建議事項方面，有74.3%

的民眾表示都很好，沒有需要改進的地方；而有建議的事項方面，則

以加強行政人員的專業訓練的比例最高，占 3.9%。其次依序為加強

服務人員服務態度(3.5%)、加強宣導各項稅捐業務(3.5%)、加強行政

人員辦事效率(3.0%)、延長服務時間(2.9%)、希望簡化申辦手續

(2.7%)、認為稅捐處停車位過少(1.6%)，以及希望增加業務申辦窗口

(1.4%)等。 
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壹壹壹壹、、、、緒論緒論緒論緒論    

一一一一、、、、調查動機調查動機調查動機調查動機    

    

近年來，隨著科技進步及公民意識高漲，民眾需求日新月異，政府為

民服務不應只是被動回應民眾需求，更應站在民眾角度，主動檢視舊

有行政流程不便之處，並持續精進，以帶動政府整體服務品質的再升

級(陳文瑛、莊千慧，2012)
1

。 

 

目前，各國政府多已從服務生產者的角度轉由公民或是顧客的角度來

檢視公共服務，而體現公共服務價值，最主要的核心作法就是強化「服

務意識」，以及落實顧客至上的服務精神。 

 

顧客導向運用在公部門，就是改變傳統上政府與民眾互動的方式，以

顧客角度來處理行政業務，隨時扮演滿足顧客需求和解決問題的諮詢

角色，強調對顧客負責，並提高政府機關對外在環境的敏感度及回應

性(廖麗娟、呂雅雯，2010)
2

。 

 

有鑒於此，新北市政府稅捐稽徵處為瞭解民眾對該處提供的服務、建

置的設施、推行的便民措施等滿意程度，針對 102年度曾至總處或各

分處洽公的民眾，進行「為民服務滿意度調查」，期以將民眾的感受，

作為改善與進步的依據。 

 

二二二二、、、、調查依據與目的調查依據與目的調查依據與目的調查依據與目的    

    

政府推展顧客導向觀念作為服務基礎，提升為民服務品質與增加民眾

滿意度，依此做為調查依據，其調查目的如下： 

 

(一)瞭解洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供服務之滿意程度； 

(二)瞭解洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處提供互動設施之滿意程

                                                   
1陳文瑛、莊千慧，2012。〈推動為民服務工作沿革與精進方向〉。《研考雙月刊》36(6)：26-23。 
2廖麗娟、呂雅雯，2010。〈提升政府服務品質策略之探討〉。《研考雙月刊》34(5)：12-23。 
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度； 

 

(三)比較去年與今年度民眾之滿意程度。 

    

三三三三、、、、調查範圍與對象調查範圍與對象調查範圍與對象調查範圍與對象    

    

此次調查對象，以最近半年內曾至新北市政府稅捐稽徵處暨所屬各分

處洽辦業務的一般民眾為主。調查名單資料由新北市政府稅捐稽徵處

提供，係以曾至該處洽公的民眾資料為調查範圍。 

 

四四四四、、、、調查流程調查流程調查流程調查流程    

 

圖 1-1調查流程圖 
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貳貳貳貳、、、、調查方法調查方法調查方法調查方法    

一一一一、、、、問卷設計問卷設計問卷設計問卷設計    

    

(一)研究內容 

 

本次調查以洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處諮詢、服務和環境面向

的滿意度、便民服務滿意度以及互動設施感受評量為主，各項調查指

標如下： 

 

圖 2-1 各項調查指標 

 

1. 諮詢、服務和環境滿意度 

 (1)洽公環境滿意度 

 (2)申請表格與範例說明滿意度 

 (3)多元繳稅方式服務滿意度 

 (4)多元稅務申辦方式滿意度 

 (5)語音回撥系統滿意度 

 (6)新北市幸福社區行動服務隊滿意度 

諮詢服務

和 環 境

滿 意 度

便民服務

滿 意 度

互動設施

滿 意 度
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 (7)稅單信封內頁印製變更申請書滿意度 

 (8)志工協助服務滿意度 

 (9)服務人員服務態度滿意度 

(10)服務人員辦事效率滿意度 

(11)服務人員稅務專業能力滿意度 

(12)新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守滿意度 

(13)整體表現滿意度 

 

2. 便民服務滿意度 

 (1)延長服務時間滿意度 

 (2)隨到隨辦與中午不打烊滿意度 

 (3)24小時語音補發繳款書滿意度 

 

3. 互動設施滿意度 

 (1)設備與無障礙設施滿意度 

 (2)提供稅務資訊服務滿意度 

 (3)稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 

 

除了沿用過去調查題目以利趨勢比較之外，本次調查特別參考去年度

的調查結果，將滿意度較低的項目，進一步詢問其不滿意的原因，作

為努力改善的方向。去年度滿意度較低者，包含申請表格與範例說

明、稅務講習與宣導活動互動、服務人員的辦事效率和服務人員稅務

專業能力等四項，102年度調查結果，滿意度均有明顯成長，不滿意

比率亦降低。 

 

二二二二、、、、抽樣方法抽樣方法抽樣方法抽樣方法    

    

本調查樣本數由新北市政府稅捐稽徵處提供名冊資料，輸入本公司玉

瑪系統，以隨機方式抽取調查樣本，找到指定的合格受訪者。 
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三三三三、、、、抽樣誤差抽樣誤差抽樣誤差抽樣誤差    

 

本次調查共計成功訪問 1,069 位在最近半年內曾至新北市政府稅捐

稽徵處暨所屬各分處洽辦業務的一般民眾。在95%的信心水準下，抽

樣誤差在正負 3.0個百分點以內。 

    

四四四四、、、、調查日期與時間調查日期與時間調查日期與時間調查日期與時間    

 

本次調查於民國102年 9月17日至9月26日進行，為避免樣本偏誤，

故調查時間分為上午、下午以及晚間時段撥打電話。
3

 

    

五五五五、、、、資料分析方法資料分析方法資料分析方法資料分析方法    

    

本研究以 SPSS 統計軟體，運用次數分配及百分比等統計量來描述調

查結果，並依據調查資料測量尺度（measurement scale）的不同，

輔以卡方檢定來進行題組間關係的檢驗，相關統計分析方法如下： 

    

(一)次數分配(Frequency) 

藉由各題項之次數分配及百分比所呈現之數據，瞭解民眾之看法及評

價。 

(二)交叉分析及卡方檢定(Chi-Square Test) 

以「各項議題」對基本資料做交叉分析表，以瞭解不同背景的受訪者

在各議題方面是否具有差異性。交叉表並採用 Pearson 卡方檢定分析

法，卡方檢定統計值（W）定義如下： 

 

W=
( ) ( )( ))11(~ 2

1 1

2

−−
−

∑∑
= =

cr
E

EOr

i

c

j ij

ijij χ ，其中 

                                                   
3 本次調查於民國 102年 9月 17日至 9月 26日進行，期間 9月 19日和 9月 20日為中秋連假，
未執行調查。本調查時間分為上午(10:00~12:00)、下午(13:30~17:30)，以及晚間時段(18:30~22:00)。 
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ijO 為第 i列第 j欄位之觀察次數， 

ijE 為第 i列第 j欄位之理論次數。 

當卡方檢定統計值的 p-value小於 5%時，表示在 5％的顯著水準下，

兩變數之間是有達到統計上顯著的相關。 

    

六六六六、、、、撥號結果撥號結果撥號結果撥號結果    

    

本調查研究，在選定樣本中，以最近半年內曾至新北市政府稅捐稽徵

處暨所屬各分處洽辦業務的一般民眾為訪問對象。若以電話號碼數計

算，一共撥出 3,053 通電話。順利成功訪問的民眾占抽樣電話之

35.0%，至於未能完成訪問的電話中，10.6%受訪者拒訪，8.2%為空號，

1.4%合格受訪者無法在預定時間內接受訪問，4.5%電話占線中，其他

因素請見表 2-1。 

 

表 2-1 撥號結果表 

                                                                                                                                                                                                                                                                                次數次數次數次數
有接通電話有接通電話有接通電話有接通電話

百分比百分比百分比百分比

總撥出電話總撥出電話總撥出電話總撥出電話

百分比百分比百分比百分比

完成訪問 1,069         60.0% 35.0%

拒訪_太忙沒時間 204 11.4% 6.7%

拒訪_對這個主題沒興趣或不清楚 105 5.9% 3.4%

拒訪_覺得被侵犯個人隱私反對電話調查 14 0.8% 0.5%

中止訪問_無合格受訪者 277 15.5% 9.1%

中止訪問_只有在網路報稅 11 0.6% 0.4%

中止訪問_約訪電話 43 2.4% 1.4%

中止訪問_因受訪者生理/心理因素無法進行訪問 11 0.6% 0.4%

中止訪問_已接受過類似訪問 15 0.8% 0.5%

中止訪問_原因不明，甚麼都沒說就掛電話 33 1.9% 1.1%

小計 1,782         100.0% 58.4%

無人接聽 825 64.9% 27.0%

空號 250 19.7% 8.2%

忙線 136 10.7% 4.5%

傳真機 7 0.6% 0.2%

住宅答錄機 28 2.2% 0.9%

電話故障 14 1.1% 0.5%

暫停使用 8 0.6% 0.3%

勿干擾 3 0.2% 0.1%

小計 1,271         100.0% 41.6%

合計合計合計合計 3,0533,0533,0533,053                        100.0% 100.0%
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参参参参、、、、調查結果分析調查結果分析調查結果分析調查結果分析    

一一一一、、、、樣本結構分析樣本結構分析樣本結構分析樣本結構分析        

    

本次調查成功完訪 1,069 位在最近半年內曾至新北市政府稅捐稽徵

處暨所屬各分處洽辦業務的一般民眾。 

 

(一)性別 

 

在性別方面，受訪的洽公民眾中有 45.5%為男性，54.5%為女性。 

 

圖 3-1 受訪者性別分布 

 

(二)年齡 

 

從年齡的分布來看，50歲以上的洽公民眾所占比例最多，占38.1%，

其次為 30 至 39歲的受訪者占 23.9%；40 至 49歲的民眾占 23.0%；

另有14.7%的受訪者為29歲以下的年輕族群。 

 

 

 

男

45.5%
女

54.5%
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圖 3-2 受訪者年齡分布 

 

(三)教育程度 

 

在教育程度方面，國小及以下學歷的受訪者占 4.1%；國中學歷者占

4.7%；教育程度在高中學歷的受訪者占27.2%；22.8%具有專科學歷；

33.3%是大學學歷者；另有7.2%的受訪者擁有研究所以上學歷。 

 

圖 3-3 受訪者教育程度分布 

14.7%

23.9% 23.0%

38.1%

0.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

29歲以下 30-39歲 40-49歲 50歲以上 拒答

4.1% 4.7%

27.2%

22.8%

33.3%

7.2%

0.7%

0.0%

20.0%

40.0%

國小

及以下

國中 高中 大專 大學 研究所

以上

拒答
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(四)職業 

 

在職業方面來看，以民營企業受雇者最多，占 35.7%；其次是專業代

理人，占16.4%。再其次為家庭主婦(12.9%)、其他專業人員(9.4%)、

退休和無業人員(8.8%)、軍公教(8.7%)、工商企業負責人(5.6%)和學

生(1.4%)。 

 

圖 3-4 受訪者職業分布 

 

35.7%

16.4%

12.9%

9.4%

8.8%

8.7%

5.6%

1.4%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0%

民營企業受雇者

專業代理人

家庭主婦

其他專業人員

退休/無業

軍公教

工商企業負責人

學生

拒答
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二二二二、、、、新北市政府新北市政府新北市政府新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度評價稅捐稽徵處各項滿意度評價稅捐稽徵處各項滿意度評價稅捐稽徵處各項滿意度評價    

 

(一)諮詢、服務和環境評價 

 

圖 3-5 諮詢服務環境滿意度 

 

94.8%

89.4%

92.8%

88.9%

80.3%

72.5%

84.6%

96.6%

97.2%

94.3%

92.3%

81.1%

93.0%

0.8%

2.7%

2.4%

1.7%

3.1%

1.4%

1.9%

1.7%

1.7%

4.0%

2.8%

1.0%

1.8%

4.4%

7.9%

4.8%

9.4%

16.6%

26.1%

13.5%

1.7%

1.1%

1.7%

4.9%

17.9%

5.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

洽公環境滿意度

申請表格與範例說明服務滿意度

多元繳稅方式服務滿意度

多元稅務申辦方式服務滿意度

語音回撥系統服務滿意度

幸福社區行動服務隊服務滿意度

稅單信封內頁印製申請書服務滿意度

志工協助服務滿意度

服務人員服務態度滿意度

服務人員辦事效率滿意度

服務人員稅務專業能力滿意度

稅捐處人員品德操守滿意度

整體表現滿意度

諮詢服務環境滿意度諮詢服務環境滿意度諮詢服務環境滿意度諮詢服務環境滿意度 滿意 不滿意 無明確意見
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1、洽公環境滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意？？？？    

    

洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「洽公環境」的評價，本次調查

顯示，94.8%的洽公民眾給予好評，其中有 41.1%表示非常滿意，53.7%

覺得還算滿意。 

 

覺得不滿意的民眾僅占了 0.8%，其中有 0.7%認為不太滿意，0.1%覺

得非常不滿意。 

 

另有4.4%表示無明確意見。 

 

圖 3-6洽公環境滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

若與101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「洽公

環境」的滿意度，從 101 年的 87.2%，上升至 94.8%，其增加了 7.6

個百分點。 

 

 

41.1%

53.7%

0.7% 0.1%

4.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 94.8%94.8%94.8%94.8%

不滿意不滿意不滿意不滿意 0.8%0.8%0.8%0.8%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「洽

公環境」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(95.5%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「洽公環境」的

比例與女性(94.2%)比例相當。與 101年度調查相比，相

較於女性，男性滿意的比例有大幅提升，增加了 9.2個百

分點。 

 

年    齡：年紀較年長者，對於新北市政府稅捐稽徵處「洽公環境」

滿意的比例較高，如 40歲以上的民眾有九成六以上滿意

新北市政府稅捐稽徵處的「洽公環境」。若與 101年度調

查相比，40-49歲和 29歲以下的洽公民眾滿意度有上升

的趨勢，各增加9.4和 9.3個百分點。 

 

教育程度：國中學歷者滿意「洽公環境」的比例最高，占 100.0%，

其與101年度相比，滿意度增加了 11.6個百分點。 

 

職    業：除了工商企業負責人和學生之外，其餘職業別的洽公民眾

皆有超過九成以上滿意新北市政府稅捐稽徵處「洽公環

境」。但若與上次調查相比，學生的滿意度從 101年度調

查的75.0%上升至 86.7%，增加 11.7個百分點。 
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圖 3-7各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處「洽公環境」滿意度 

 

 

 

 

 

性性性性

別別別別

教教教教

育育育育

程程程程

度度度度

男

女
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大專

大學

研究所以上
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94.2%

85.0%
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91.4%

86.9%
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96.1%

87.0%
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0.0%
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圖 3-7各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處「洽公環境」滿意度

(續) 

 

職職職職

業業業業
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工商企業
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92.1%

97.1%

75.0%
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2、申請表格與範例說明滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與

範例說明的服務滿不滿意範例說明的服務滿不滿意範例說明的服務滿不滿意範例說明的服務滿不滿意？？？？    

    

本次調查結果顯示，對新北市政府稅捐稽徵處提供各項申請表格與範

例說明服務感到滿意的洽公民眾居多，占受訪者 89.4%。相對來說，

不滿意的民眾僅占2.7%，而有7.9%民眾無明確意見。 

 

感到滿意的洽公民眾當中，36.7%非常滿意，52.7%還算滿意；不滿意

的民眾中，則有2.4%不太滿意，0.3%非常不滿意。 

 

圖 3-8申請表格與範例說明滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

若與101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供各

項申請表格與範例說明服務的滿意度，從 101年度的 76.1%，上升至

89.4%，其增加了 13.3個百分點。 

 

36.7%

52.7%

2.4%
0.3%

7.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 89.4%89.4%89.4%89.4%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.7%2.7%2.7%2.7%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在

「申請表格與範例說明」服務表示滿意的比例皆高於不滿意者的比

例。 

 

性    別：男性(90.7%)對於新北市政府稅捐稽徵處在「申請表格與

範例說明」服務感到滿意的比例略高於女性(88.2%)，且

與 101年度調查相比，相較於女性，男性的滿意度較為上

升，從101年度的75.4%上升為90.7%，滿意度增加了 15.3

個百分點。 

 

年    齡： 50歲以上的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在「申請表

格與範例說明」服務表示滿意的比例最高，占 90.4%。與

101 年度調查相比，除了 29 歲以下的民眾之外，其餘年

齡層的民眾滿意度皆有上升的趨勢。 

 

教育程度：高中以下學歷者皆有九成以上的比例滿意「申請表格與範

例說明」的服務，尤其以國中學歷者滿意度最高，占

96.0%。與 101 年度調查相比，國小以下和國中學歷者的

滿意度皆有大幅提升。 

 

職    業：民營企業受雇者和退休/無業人士有九成以上的比例對此

表示滿意。反觀，工商企業負責人和學生的不滿意度較

高，各占 6.7%。 
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圖 3-9各類屬性民眾對「申請表格與範例說明」滿意度 
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年
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圖 3-9各類屬性民眾對「申請表格與範例說明」滿意度(續) 
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3、不滿意新北市政府稅捐稽徵處在書寫區所提供之服務的原因 

    

題目題目題目題目：：：：請問您為什麼不滿意稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項請問您為什麼不滿意稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項請問您為什麼不滿意稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項請問您為什麼不滿意稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項

申請表格與範申請表格與範申請表格與範申請表格與範例說明服務例說明服務例說明服務例說明服務？？？？    

    

本次調查特別針對不滿意新北市政府稅捐稽徵處在書寫區所提供之

服務的民眾，詢問其不滿意的原因為何。調查發現，洽公民眾認為「表

格填寫說明不清楚」的比例最高，占58.6%。其次依序是認為「表格

太複雜」(13.8%)、「書寫區提供的範例不夠明顯」(13.8%)以及希望

能「提供網站下載表單服務」(3.4%)等。 

 

圖 3-10不滿意書寫區服務的因素 

Base：不滿意書寫區服務之受訪者(N=29) 

 

58.6%

13.8%

13.8%

3.4%

13.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

表格填寫說明不清楚

表格太複雜

書寫區提供的範例不夠明顯

提供網站下載表單服務

無明確意見
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4、多元繳稅方式滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處提供多種繳稅方式請問您對稅捐處提供多種繳稅方式請問您對稅捐處提供多種繳稅方式請問您對稅捐處提供多種繳稅方式，，，，以節省民眾時間的服務滿以節省民眾時間的服務滿以節省民眾時間的服務滿以節省民眾時間的服務滿

不滿意不滿意不滿意不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處提供多種繳稅方式，有92.8%的洽公民眾

給予正面評價。其中，55.2%表示非常滿意，37.6%表示還算滿意。 

 

反觀，僅 2.4%的洽公民眾給予負面評價。其中，1.9%表示不太滿意，

0.5%表示非常不滿意。 

 

另外，有 4.8%民眾無明確意見。 

 

圖 3-11多元繳稅方式滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

若與101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

「多元繳稅方式」的滿意度從89.9%提升為 92.8%，增加 2.9個百分

點。 

55.2%

37.6%

1.9% 0.5%

4.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 92.8%92.8%92.8%92.8%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.4%2.4%2.4%2.4%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

「多元繳稅方式」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(93.6%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元繳稅

方式」的比例略高於女性(92.1%)。與101年度調查相比，

男性的滿意度增加了 2.6個百分點，而女性增加 2.9個百

分點。 

 

年    齡： 29歲以下的洽公民眾滿意新北市政府稅捐稽徵處提供的

「多元繳稅方式」的比例最高，占96.8%。與 101年度調

查相比，此年齡層亦是滿意度上升最多的族群，其增加了

11.8個百分點。 

 

教育程度：國中學歷者滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元繳稅方

式」的比例最高，占98.0%。反觀，專科學歷者不滿意的

比例最高，占 4.1%。若與 101 年度調查相比，國小以下

學歷者的滿意度有大幅增加的趨勢，從 101年度的65.2%

上升至86.4%，增加21.2個百分點。 

 

職    業：工商企業負責人和專業代理人不滿意的比例較高，各占

5.0%和 4.6%。 
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圖 3-12各類屬性民眾對「多元繳稅方式」滿意度 
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圖 3-12各類屬性民眾對「多元繳稅方式」滿意度(續) 
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5、多元稅務申辦方式服務滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃、、、、網路網路網路網路、、、、電話電話電話電話、、、、傳真等多種稅傳真等多種稅傳真等多種稅傳真等多種稅務申辦務申辦務申辦務申辦

方式的服務滿不滿意方式的服務滿不滿意方式的服務滿不滿意方式的服務滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處提供「多元稅務申辦方式」服務，本次調

查發現，88.9%洽公民眾給予好評，其中有 48.3%表示非常滿意，40.6%

覺得還算滿意。 

 

覺得不滿意的洽公民眾僅占了 1.7%，其中有1.5%認為不太滿意，0.2%

覺得非常不滿意。 

 

另有9.4%表示無明確意見。 

 

圖 3-13多元稅務申辦方式服務滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供「多

元稅務申辦方式」服務的滿意度從 81.1%上升為 88.9%，其增加了 7.8

個百分點。 

48.3%

40.6%

1.5% 0.2%

9.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 88.9%88.9%88.9%88.9%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.7%1.7%1.7%1.7%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

「多元稅務申辦方式」服務表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(90.9%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元稅務

申辦方式」服務的比例高於女性(87.1%)。但若與 101 年

度調查相比，不論是男性或女性，滿意新北市政府稅捐稽

徵處提供「多元稅務申辦方式」服務的比例皆有上升的趨

勢。 

 

年    齡： 除了 50歲以上的洽公民眾之外，其餘年齡層的民眾皆有

超過九成以上的比例滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多

元稅務申辦方式」服務。其中以 29歲以下民眾滿意度最

高，占94.9%。 

 

教育程度：研究所以上學歷者滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元

稅務申辦方式」服務的比例最高，占93.5%。其次是專科

以上學歷者，占90.6%。 

 

職    業：軍公教人員、民營企業受雇者和專業代理人皆有超過九成

以上的比例滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元稅務申

辦方式」服務。 
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圖 3-14各類屬性民眾對「多元稅務申辦方式」服務滿意度 
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84.0%

90.9%

79.3%

87.1%

85.0%

94.9%

92.0%

92.5%

86.4%

90.7%

75.7%

83.5%

66.7%

61.4%

76.9%

88.0%

80.0%

89.7%

84.6%

90.6%

84.3%

89.9%

81.7%

93.5%

1.5%

1.2%

3.2%

2.1%

5.0%

0.0%

3.3%

2.0%

4.0%

1.6%

1.8%

2.2%

2.8%

0.0%

2.6%

0.0%

2.5%

1.4%

1.9%

2.5%

2.1%

2.0%

4.8%

1.3%

14.5%

7.8%

17.5%

10.8%

10.0%

5.1%

4.7%

5.5%

9.6%

7.7%

22.5%

14.3%

30.5%

38.6%

20.5%

12.0%

17.5%

8.9%

13.5%

7.0%

13.6%

8.1%

13.5%

5.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

滿意 不滿意 無明確意見
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圖 3-14各類屬性民眾對「多元稅務申辦方式」服務滿意度(續) 

 

職職職職

業業業業

軍公教

工商企業

負責人

民營企業

受雇者

家庭主婦

專業代理人

學生

退休/無業

其他

專業人員

84.2%

93.5%

82.2%

81.7%

85.2%

90.8%

77.8%

81.2%

89.5%

92.6%

100.0%

86.7%

71.9%

87.2%

87.3%

88.1%

5.3%

2.2%

3.3%

1.7%

2.4%

1.6%

2.0%

2.2%

5.2%

1.7%

0.0%

0.0%

1.4%

2.1%

1.6%

1.0%

10.5%

4.3%

14.5%

16.6%

12.4%

7.6%

20.2%

16.6%

5.3%

5.7%

13.3%

26.7%

10.7%

11.1%

10.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

滿意 不滿意 無明確意見
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6、語音回撥系統滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處運用語音回撥系統請問您對稅捐處運用語音回撥系統請問您對稅捐處運用語音回撥系統請問您對稅捐處運用語音回撥系統，，，，主動回撥告知納稅人申辦主動回撥告知納稅人申辦主動回撥告知納稅人申辦主動回撥告知納稅人申辦

案件已完成的服務滿不滿意案件已完成的服務滿不滿意案件已完成的服務滿不滿意案件已完成的服務滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處運用「語音回撥系統」服務的評價，本次

調查發現，80.3%的洽公民眾對於此服務表示滿意，其中有 53.5%表

示非常滿意，26.8%覺得還算滿意。 

 

覺得不滿意的洽公民眾僅占了 3.1%，其中有2.3%認為不太滿意，0.8%

覺得非常不滿意。 

 

另有16.6%表示無明確意見。 

 

圖 3-15語音回撥系統滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處運用「語

音回撥系統」服務的滿意度有提升的趨勢，其從74.8%提升為 80.3%，

增加了 5.5個百分點。 

 

53.5%

26.8%

2.3% 0.8%

16.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 80.3%80.3%80.3%80.3%

不滿意不滿意不滿意不滿意 3.1%3.1%3.1%3.1%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處運用

「語音回撥系統」服務表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(82.1%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「語音回撥系統」

服務的比例高於女性(78.9%)。但若與 101 年度調查相

比，女性的滿意度有大幅的增加，從 71.6%提升為78.9%，

增加7.3個百分點。 

 

年    齡： 除了 50歲以上的民眾之外，其餘年齡層的民眾皆有八成

以上比例滿意新北市政府稅捐稽徵處「語音回撥系統」服

務。其中以 29歲以下民眾滿意的比例最高，占 88.5%，

且與101年度調查相比，此年齡層是滿意度增加最多的族

群。 

 

教育程度：國中學歷者滿意新北市政府稅捐稽徵處「語音回撥系統」

服務的比例最高，占84.0%。反觀，國小以下學歷者不滿

意的比例最高，占6.8%。 

 

職    業：工商企業負責人和退休/無業人士不滿意的比例最高，各

占 6.7%和 6.4%。 
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圖 3-16各類屬性民眾對「語音回撥系統」滿意度 

 

性性性性

別別別別

男

女

年年年年

齡齡齡齡

29歲以下

30-39歲

40-49歲

50歲以上

教教教教

育育育育

程程程程

度度度度

國小及以下

國中

高中

大專

大學

研究所以上

80.1%

82.1%

71.6%

78.9%

80.0%

88.5%

82.7%

80.8%

76.6%

80.5%

72.0%

76.7%

71.0%

70.5%

82.1%

84.0%

79.0%

79.0%

72.6%

82.0%

73.5%

81.5%

72.2%

79.2%

1.4%

3.1%

3.4%

3.3%

5.0%

2.5%

3.4%

2.0%

2.6%

4.1%

2.7%

3.7%

4.3%

6.8%

1.3%

2.0%

2.2%

3.8%

1.4%

2.9%

3.4%

3.1%

4.8%

1.3%

18.5%

14.8%

25.0%

17.8%

15.0%

9.0%

13.9%

17.2%

20.8%

15.4%

25.3%

19.6%

24.7%

22.7%

16.6%

14.0%

18.8%

17.2%

26.0%

15.1%

23.1%

15.4%

23.0%

19.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

滿意 不滿意 無明確意見
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圖 3-15各類屬性民眾對「語音回撥系統」滿意度(續) 

 

職職職職

業業業業

軍公教

工商企業

負責人

民營企業

受雇者

家庭主婦

專業代理人

學生

退休/無業

其他

專業人員

76.3%

77.4%

74.5%

75.0%

79.2%

81.7%

75.2%

76.8%

84.2%

84.6%

100.0%

100.0%

66.8%

74.5%

69.8%

82.2%

2.6%

1.1%

2.2%

6.7%

2.4%

2.1%

3.0%

2.9%

5.2%

5.7%

0.0%

0.0%

1.4%

6.4%

6.3%

1.0%

21.1%

21.5%

23.3%

18.3%

18.4%

16.2%

21.8%

20.3%

10.6%

9.7%

31.8%

19.1%

23.9%

16.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

滿意 不滿意 無明確意見
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7、新北市幸福社區行動服務隊滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對新北市幸福社區行動服務隊請問您對新北市幸福社區行動服務隊請問您對新北市幸福社區行動服務隊請問您對新北市幸福社區行動服務隊，，，，現場提供轉帳納稅及稅現場提供轉帳納稅及稅現場提供轉帳納稅及稅現場提供轉帳納稅及稅

務諮詢的服務滿不滿意務諮詢的服務滿不滿意務諮詢的服務滿不滿意務諮詢的服務滿不滿意？？？？    

    

對於新北市幸福社區行動服務隊的評價，本次調查發現，72.5%的洽

公民眾給予好評，其中有38.2%表示非常滿意，34.3%覺得還算滿意。 

 

覺得不滿意的洽公民眾僅占了 1.4%，其中有1.1%認為不太滿意，0.3%

覺得非常不滿意。 

 

另有26.1%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-17新北市幸福社區行動服務隊滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,067) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對新北市幸福社區行動服務隊的滿意

度從59.7%上升為 72.5%，增加了 12.8個百分點。 

 

 

 

38.2%

34.3%

1.1% 0.3%

26.1%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 72.5%72.5%72.5%72.5%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.4%1.4%1.4%1.4%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市幸福社區行動服務隊

表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：女性(74.4%)滿意新北市幸福社區行動服務隊的比例高於

男性(70.2%)。與 101 年度調查相比，女性滿意新北市幸

福社區行動服務隊的比例有大幅提升的趨勢，從 59.5%提

升為74.4%。 

 

年    齡： 29歲以下的洽公民眾滿意的比例最高，占 84.7%。 

 

教育程度：國中學歷者滿意新北市幸福社區行動服務隊的比例最高，

占 84.0%，且與 101年度調查相比，國中學歷者的滿意度

有大幅增加的趨勢，從 66.7%增加至84.0%。 

 

職    業：專業代理人不滿意的比例最高，占3.4%。 
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圖 3-18各類屬性民眾對「新北市幸福社區行動服務隊」滿意度 

 

性性性性

別別別別

男

女

年年年年

齡齡齡齡

29歲以下

30-39歲

40-49歲

50歲以上

教教教教

育育育育

程程程程

度度度度

國小及以下

國中

高中

大專

大學

研究所以上

60.1%

70.2%

59.5%

74.4%

75.0%

84.7%

68.0%

73.7%

62.2%

67.1%

56.2%

70.3%

65.2%

70.5%

66.7%

84.0%

66.4%

73.2%

56.8%

73.0%

54.7%

71.6%

55.8%

68.8%

1.2%

1.4%

1.4%

1.4%

5.0%

0.6%

2.0%

2.4%

1.8%

0.8%

1.0%

1.5%

0.0%

0.0%

3.9%

0.0%

0.8%

1.7%

0.5%

2.0%

1.5%

1.1%

3.9%

1.3%

38.7%

28.4%

39.1%

24.2%

20.0%

14.7%

30.0%

23.9%

36.0%

32.1%

42.8%

28.2%

34.8%

29.5%

29.4%

16.0%

32.8%

25.1%

42.7%

25.0%

43.8%

27.3%

40.3%

29.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年

102年

滿意 不滿意 無明確意見
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圖 3-18各類屬性民眾對「新北市幸福社區行動服務隊」滿意度(續) 
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70.0%

63.0%

75.1%

59.6%

78.3%

68.4%

63.4%

100.0%

86.7%

55.6%

73.4%

65.1%

72.3%

1.8%

0.0%

1.1%

1.7%

1.5%

1.3%

2.0%

1.4%

5.3%

3.4%

0.0%

0.0%

0.5%

1.1%

0.0%

0.0%

43.9%

31.2%
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28.3%

35.5%

23.6%

38.4%

20.3%

26.3%

33.2%

13.3%

43.9%

25.5%

34.9%

27.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
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102年
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101年

102年

101年

102年

101年

102年

101年
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滿意 不滿意 無明確意見
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8、稅單信封內頁印製變更申請書滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情

形變更申請書的服務滿不滿意形變更申請書的服務滿不滿意形變更申請書的服務滿不滿意形變更申請書的服務滿不滿意？？？？    

    

對於「稅單信封內頁印製變更申請書」的評價，調查結果顯示，84.6%

的洽公民眾表示滿意，其中有 46.4%表示非常滿意，38.2%覺得還算

滿意。 

 

覺得不滿意的洽公民眾僅占了 1.9%，其中有1.8%認為不太滿意，0.1%

覺得非常不滿意。 

 

另有13.5%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-19稅單信封內頁印製變更申請書滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於「稅單信封內頁印製變更申請書」

的滿意度從 78.1%提升至 84.6%，增加6.5個百分點。 

 

46.4%

38.2%

1.8%
0.1%

13.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 84.6%84.6%84.6%84.6%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.9%1.9%1.9%1.9%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於稅單信封內頁印製變更申請

書表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(87.0%)滿意稅單信封內頁印製變更申請書的比例高

於女性(82.5%)。 

 

年    齡： 29歲以下的洽公民眾滿意稅單信封內頁印製變更申請書

的比例最高，占 91.7%。其次是 30-39歲的洽公民眾，占

84.7%。另外，與 101年度調查相比，29歲以下的洽公民

眾不滿意稅單信封內頁印製變更申請書的比例大幅下

降。 

 

教育程度：研究所以上學歷者滿意的比例最高，占 87.0%。 

 

職    業：專業代理人滿意稅單信封內頁印製變更申請書的比例最

高，占90.9%。 
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圖 3-20各類屬性民眾對「稅單信封內頁印製變更申請書」滿意度 
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圖 3-20各類屬性民眾對「稅單信封內頁印製變更申請書」滿意度(續) 
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9、志工協助服務滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意？？？？    

    

本次調查結果顯示，對於新北市政府稅捐稽徵處「志工協助服務」的

評價， 96.6%的洽公民眾給予好評，其中有70.2%表示非常滿意，26.4%

覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 1.7%，其中有 1.6%認為不太滿意，

0.1%覺得非常不滿意。 

 

另有1.7%的民眾無明確意見。 

    

圖 3-21志工協助服務滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「志工協

助服務」的滿意度，從 92.9%提升至96.6%，增加了 3.7個百分點。 
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26.4%

1.6% 0.1% 1.7%
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20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 96.6%96.6%96.6%96.6%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.7%1.7%1.7%1.7%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「志

工協助服務」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(96.5%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「志工協助服務」

的比例與女性(96.6%)相當。若與 101年度調查相比，不

論是男性或女性，其對於志工協助服務的滿意度皆有上升

的情形。 

 

年    齡： 30-39 歲的洽公民眾滿意新北市政府稅捐稽徵處「志工

協助服務」的比例最高，占 98.0%。 

 

教育程度：不論是101年度調查或本次調查，國中學歷者的滿意度皆

最高。 

 

職    業：專業代理人不滿意新北市政府稅捐稽徵處「志工協助服務」

的比例較高，占3.4%。 
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圖 3-22各類屬性民眾對「志工協助服務」滿意度 
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圖 3-22各類屬性民眾對「志工協助服務」滿意度 (續) 
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10、服務人員服務態度滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意？？？？    

    

本次調查結果顯示，對於新北市政府稅捐稽徵處「服務人員服務態度」

的評價， 高達 97.2%的洽公民眾給予正面評價，其中有 63.6%表示非

常滿意，33.6%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 1.7%，其中有 1.0%認為不太滿意，

0.7%覺得非常不滿意。 

 

另有1.1%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-23服務人員服務態度滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「服務人

員服務態度」的滿意度從 91.3%提升至97.2%，其增加5.9個百分點。 
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33.6%
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0.0%
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60.0%

80.0%
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滿意滿意滿意滿意 97.2%97.2%97.2%97.2%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.7%1.7%1.7%1.7%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「服

務人員服務態度」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(97.7%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「服務人員服務

態度」的比例與女性(96.7%)相當。 

 

年    齡： 不論是哪一個年齡層，皆有超過九成五的比例滿意「服

務人員服務態度」。 

 

教育程度：國中學歷者和研究所以上學歷者滿意的比例最高，各占

100.0%。 

 

職    業：學生不滿意「服務人員服務態度」的比例較高，占 6.7%。 
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圖 3-24各類屬性民眾對「服務人員服務態度」滿意度 
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圖 3-24各類屬性民眾對「服務人員服務態度」滿意度(續) 
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11、服務人員辦事效率滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處「服務人員辦事效率」的評價，本次調查

結果顯示，94.3%的洽公民眾給予正面評價，其中有53.0%表示非常

滿意，41.3%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾占了 4.0%，其中有3.2%認為不太滿意，0.8%

覺得非常不滿意。 

 

另有1.7%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-25服務人員辦事效率滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「服務人

員辦事效率」的滿意度有上升的趨勢，從 101 年度的 88.6%提升為

94.3%，增加了 5.7個百分點。 
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不滿意不滿意不滿意不滿意 4.0%4.0%4.0%4.0%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「服

務人員辦事效率」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(94.9%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「服務人員辦事

效率」的比例與女性(94.0%)相當。與101年度調查相比，

不論是男性或女性，其滿意度皆有上升的趨勢。 

 

年    齡： 29歲以下的洽公民眾滿意「服務人員辦事效率」的比例

最高，占 97.5%。 

 

教育程度：調查發現，不論是在 101年度調查或今年度的調查，國中

學歷者滿意的比例皆最高。 

 

職    業：工商企業負責人不滿意「服務人員辦事效率」的比例最高，

占 10.0%，且與 101年度調查相比，工商企業負責人的不

滿意度略為增加。 
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圖 3-26各類屬性民眾對「服務人員辦事效率」滿意度 
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圖 3-26各類屬性民眾對「服務人員辦事效率」滿意度(續) 
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12、不滿意服務人員辦事效率滿意度的原因 

 

題目題目題目題目：：：：請問您為什請問您為什請問您為什請問您為什麼麼麼麼不滿意稅捐處服務人員的辦事效率不滿意稅捐處服務人員的辦事效率不滿意稅捐處服務人員的辦事效率不滿意稅捐處服務人員的辦事效率？？？？    

    

本次調查特別針對不滿意服務人員辦事效率的民眾，進一步詢問其原

因為何。調查發現，44.2%洽公民眾認為服務人員的態度不夠積極。

其次是因為等候時間長，占 39.5%。再其次是認為服務人員的專業知

識不足，占 20.9%。 

 

圖 3-27不滿意服務人員辦事效率滿意度的原因 

Base：不滿意服務人員辦事效率之受訪者(N=43) 

44.2%

39.5%

20.9%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

態度不夠積極

等候時間長

專業知識不足

無明確意見
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13、服務人員稅務專業能力滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意？？？？    

    

在新北市政府稅捐稽徵處「服務人員稅務專業能力」的評價方面，

92.3%洽公民眾給予正面評價，其中有 45.8%表示非常滿意，46.5%覺

得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 2.8%，其中有 2.5%認為不太滿意，

0.3%覺得非常不滿意。 

 

另有4.9%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-28服務人員稅務專業能力滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「服務人

員稅務專業能力」的滿意度從79.8%提升為 92.3%，增加了 12.5個百

分點。 

45.8% 46.5%

2.5%
0.3%

4.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 92.3%92.3%92.3%92.3%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.8%2.8%2.8%2.8%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「服

務人員稅務專業能力」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(92.4%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「服務人員稅務

專業能力」的比例與女性(92.3%)比例相當。與 101年度

調查相比，不論是男性或女性的滿意度皆有上升的趨勢。 

 

年    齡： 29歲以下的洽公民眾滿意「服務人員稅務專業能力」的

比例最高，占 97.5%。 

 

教育程度：國中學歷者滿意的比例最高，占98.0%。 

 

職    業：除了工商企業負責人之外，其餘職業別民眾的滿意度皆超

過九成。 
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圖 3-29各類屬性民眾對「服務人員稅務專業能力」滿意度 
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圖 3-29各類屬性民眾對「服務人員稅務專業能力」滿意度(續) 
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14、不滿意服務人員稅務專業能力的原因 

    

題目題目題目題目：：：：請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力？？？？    

    

本次調查特別針對不滿意服務人員稅務專業能力的洽公民眾，進一步

詢問其原因為何。調查發現，80.0%洽公民眾認為服務人員的專業知

識不夠。其次是因為服務人員說法有不一致情形，占 6.7%。再其次

是服務人員未協助民眾處理問題，占 6.7%。 

 

圖 3-30不滿意服務人員稅務專業能力的原因 

Base：不滿意服務人員稅務專業能力的受訪者(N=30) 

 

80.0%

6.7%

6.7%

6.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

專業知識不足

服務人員說法不一致

未協助民眾處理問題

無明確意見
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15、新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處人員「品德操守」的評價，81.1%的洽公

民眾表示滿意，其中有 42.0%表示非常滿意，39.1%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 1.0%，其中有 0.6%認為不太滿意，

0.4%覺得非常不滿意。 

 

另有17.9%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-31新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處人員「品德

操守」的滿意度從64.3%提升為 81.1%，增加 16.8個百分點。 

 

 

 

42.0%
39.1%

0.6% 0.4%

17.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 81.1%81.1%81.1%81.1%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.0%1.0%1.0%1.0%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處人員

「品德操守」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(83.1%)滿意新北市政府稅捐稽徵處人員「品德操守」

的比例高於女性(79.4%)。 

 

年    齡：與 101 年度調查相比，29 歲以下的洽公民眾滿意新北市

政府稅捐稽徵處人員「品德操守」的比例仍是最高，但滿

意度卻比 101年度下滑 3.3個百分點。 

 

教育程度：除了國中學歷者和專科學歷者之外，其餘民眾的滿意度皆

超過八成。 

 

職    業：工商企業負責人不滿意新北市政府稅捐稽徵處人員「品德

操守」的比例最高，占 3.3%。但若與101年度調查相比，

工商企業負責人的滿意度是有提升的情形。 

 

 



60 

 

圖3-32各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處人員「品德操守」滿意度 
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圖 3-32各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處人員「品德操守」滿意度(續) 
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16、整體表現滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意請問您對稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意請問您對稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意請問您對稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處過去一年的整體評價，93.0%的洽公民眾

給予正面評價，其中有 39.9%表示非常滿意，53.1%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾占了 1.8%，其中有1.1%認為不太滿意，0.7%

覺得非常不滿意。 

 

另有5.2%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-33整體表現滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處過去一年

的整體滿意度有上升的趨勢，從 84.5%提升為 93.0%，增加 8.5個百

分點。 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處過去

一年的整體表現評價表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(93.8%)滿意新北市政府稅捐稽徵處過去一年的整體

表現比例與女性(92.5%)比例相當。若與 101年度調查相

比，不論是男性或女性，其滿意度皆有提升，尤其以女性

的滿意度增加較多。 

 

年    齡： 29歲以下的洽公民眾滿意新北市政府稅捐稽徵處在過去

一年的整體表現比例最高，占97.5%。 

 

教育程度：除了國小以下學歷者之外，其餘民眾的滿意度皆超過九

成。尤其以研究所以上學歷者的滿意度最高，占 98.7%。 

 

職    業：與 101年度調查相比，工商企業負責人的不滿意度仍是最

高，但以從原先的7.8%下降為5.0%。 
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圖 3-34各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處整體表現滿意度 
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圖 3-34各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處整體表現滿意度(續) 
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(二)便民服務評價 

 

圖 3-35便民服務滿意度 

 

1、延長服務時間滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處將服務時間延長為上午請問您對稅捐處將服務時間延長為上午請問您對稅捐處將服務時間延長為上午請問您對稅捐處將服務時間延長為上午8888點至下午點至下午點至下午點至下午18181818點點點點，，，，以以以以

方便民眾申辦服務的措施滿不滿意方便民眾申辦服務的措施滿不滿意方便民眾申辦服務的措施滿不滿意方便民眾申辦服務的措施滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處「延長服務時間」評價，94.2%的洽公民

眾感到滿意，其中有67.9%表示非常滿意，26.3%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 2.8%，其中有 2.5%認為不太滿意，

0.3%覺得非常不滿意。 

 

另有3.0%的民眾無明確意見。 

94.2%

97.0%

86.8%

2.8%

1.5%

1.2%

3.0%

1.5%

12.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

服務時間延長措施滿意度

隨到隨辦與中午不打烊

服務滿意度

24小時語音補發繳款書

服務滿意度

便民服務滿意度便民服務滿意度便民服務滿意度便民服務滿意度 滿意 不滿意 無明確意見
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圖 3-36延長服務時間滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處「延長服務

時間」的滿意度有略為上升的趨勢，但仍在抽樣誤差範圍內，從101

年度的91.7%上升為94.2%。 

 

交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「延

長服務時間」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(94.7%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「延長服務時間」

的比例與女性(93.8%)比例相當。 

 

年    齡： 29歲以下的洽公民眾滿意新北市政府稅捐稽徵處「延長

服務時間」的比例最高，占 97.5%。 

 

教育程度：專科學歷者不滿意的比例最高，占4.1%。 

 

職    業：在 101 年度調查時，專業代理人不滿意的比例最高，占

67.9%

26.3%

2.5%
0.3%

3.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 94.2%94.2%94.2%94.2%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.8%2.8%2.8%2.8%
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7.9%。但在 102年度調查中，專業代理人卻是所有職業別

中滿意度最高者。 

 

圖 3-37各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處延長服務時間滿意度 

 

性性性性

別別別別

男

女

年年年年

齡齡齡齡

29歲以下

30-39歲

40-49歲

50歲以上

教教教教

育育育育

程程程程

度度度度

國小及以下

國中

高中

大專

大學

研究所以上

91.3%

94.7%
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圖3-37各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處延長服務時間滿意度(續) 
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2、隨到隨辦與中午不打烊滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿

不滿意不滿意不滿意不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處「隨到隨辦與中午不打烊」服務評價，本

次調查顯示，97.0%的洽公民眾給予正面評價，其中有 78.6%表示非

常滿意，18.4%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 1.5%，其中有 1.1%認為不太滿意，

0.4%覺得非常不滿意。 

 

另有1.5%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-38隨到隨辦與中午不打烊滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「隨到隨

辦與中午不打烊」服務滿意度變化不大。 

78.6%

18.4%

1.1% 0.4% 1.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 97.0%97.0%97.0%97.0%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.5%1.5%1.5%1.5%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「隨

到隨辦與中午不打烊」服務表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(97.7%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「隨到隨辦與中

午不打烊」服務的比例與女性(96.4%)比例相當。 

 

年    齡： 30-39歲和50歲以上的洽公民眾皆有九成七以上的比例

滿意新北市政府稅捐稽徵處「隨到隨辦與中午不打烊」服

務。 

 

教育程度：相較於其他學歷者，高中學歷者滿意新北市政府稅捐稽徵

處「隨到隨辦與中午不打烊」服務的比例較低。 

 

職    業：民營企業受雇者和退休/無業人士滿意的比例最高，各占

98.4%和 98.9%。 

圖 3-39各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處隨到隨辦與中午不打烊滿意度 
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    圖3-39各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處隨到隨辦與中午不打烊滿意度(續) 
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3、24小時語音補發繳款書滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處在使用牌照稅請問您對稅捐處在使用牌照稅請問您對稅捐處在使用牌照稅請問您對稅捐處在使用牌照稅、、、、房屋稅房屋稅房屋稅房屋稅、、、、地價稅開徵期間地價稅開徵期間地價稅開徵期間地價稅開徵期間，，，，提提提提

供供供供24242424小時語音補發繳款書的服務滿不滿意小時語音補發繳款書的服務滿不滿意小時語音補發繳款書的服務滿不滿意小時語音補發繳款書的服務滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處在使用牌照稅、房屋稅、地價稅開徵期

間，提供「24小時語音補發繳款書」服務方面，本次調查顯示，86.8%

的洽公民眾給予正面評價，其中有 58.5%表示非常滿意，28.3%覺得

還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 1.2%，其中有 0.6%認為不太滿意，

0.6%覺得非常不滿意。 

 

另有12.0%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-40 24小時語音補發繳款書滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於「24小時語音補發繳款書」服

務滿意度有上升趨勢，從 79.2%提升為 86.8%，增加7.6個百分點。 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在使

用牌照稅、房屋稅、地價稅開徵期間，提供「24 小時語音補發繳款

書」服務，滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(86.8%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「24小時語

音補發繳款書」服務的比例與女性(86.8%)比例相同。 

 

年    齡：與101年度調查相比，29歲以下的洽公民眾仍最滿意「24

小時語音補發繳款書」。 

 

教育程度：除了國小以下學歷者之外，其餘民眾皆有超過八成的滿意

度。 

 

職    業：專業代理人不滿意的比例最高，占 2.3%，但不滿意度亦

比起 101年度調查減少 3.0個百分點。 

圖 3-41各類屬性民眾對24小時語音補發繳款書滿意度 
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圖 3-41各類屬性民眾對24小時語音補發繳款書滿意度(續) 
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(三)互動設施評價 

 

圖 3-42互動設施滿意度 

 

1、設備與無障礙設施服務滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處提供娃娃車請問您對稅捐處提供娃娃車請問您對稅捐處提供娃娃車請問您對稅捐處提供娃娃車、、、、育嬰室育嬰室育嬰室育嬰室、、、、輪椅輪椅輪椅輪椅、、、、無障礙設施等服無障礙設施等服無障礙設施等服無障礙設施等服

務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處提供娃娃車、育嬰室、輪椅、無障礙設施

等服務方面，55.7%的洽公民眾感到滿意，其中有 29.4%表示非常滿

意，26.3%覺得還算滿意。 

 

相較之下，僅 0.5%的洽公民眾表示不太滿意。 

 

另有43.8%的民眾無明確意見。 

 

 

 

 

 

55.7%

77.5%

70.1%

0.5%

1.9%

4.0%

43.8%

20.6%

25.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

提供設備與無障礙

設施服務滿意度

提供稅務資訊服務滿意度

稅務講習與宣導活動

互動服務滿意度

互動設施滿意度互動設施滿意度互動設施滿意度互動設施滿意度 滿意 不滿意 無明確意見
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圖 3-43設備與無障礙設施服務滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供娃娃

車、育嬰室、輪椅、無障礙設施等服務方面的滿意度有提升。 

 

交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

設備與無障礙設施服務，滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：女性(58.3%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供設備與無障

礙設施服務的比例高於男性(52.5%)。 

 

年    齡：29歲以下的洽公民眾滿意比例最高，占 66.2%。 

 

教育程度：國中學歷者對於新北市政府稅捐稽徵處提供設備與無障礙

設施服務感到滿意的比例最高，占 74.0%。 

 

職    業：工商企業負責人、專業代理人和其他專業人員的滿意度較

低。 

29.4%
26.3%

0.5% 0.0%

43.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 55.7%55.7%55.7%55.7%

不滿意不滿意不滿意不滿意 0.5%0.5%0.5%0.5%
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圖 3-44各類屬性民眾對設備與無障礙設施服務滿意度 
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0.5%

0.8%

1.8%

0.3%

3.9%
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圖 3-44各類屬性民眾對設備與無障礙設施服務滿意度(續) 
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2、提供稅務資訊服務滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片、、、、電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈，，，，以隨以隨以隨以隨

時提供稅務資訊的服務滿不滿意時提供稅務資訊的服務滿不滿意時提供稅務資訊的服務滿不滿意時提供稅務資訊的服務滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處提供稅務資訊服務，77.5%的洽公民眾給

予好評，其中有35.4%表示非常滿意，42.1%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 1.9%，其中有 1.8%認為不太滿意，

0.1%覺得非常不滿意。 

 

另有20.6%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-45提供稅務資訊服務滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供稅務

資訊服務滿意度，從65.0%提升為77.5%，增加了 12.5個百分點。 

 

 

35.4%

42.1%

1.8%
0.1%

20.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 77.5%77.5%77.5%77.5%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.9%1.9%1.9%1.9%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

稅務資訊服務滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(77.4%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供稅務資訊服

務的比例與女性(77.5%)比例相當。 

 

年    齡：與 101年度調查相同，年紀愈輕者對於新北市政府稅捐稽

徵處提供稅務資訊服務愈會感到滿意。其中以 29歲以下

的洽公民眾滿意比例最高，占88.5%。 

 

教育程度：國中、大學和研究所以上學歷者皆有超過八成的滿意度。 

 

職    業：其他專業人員的滿意度最高，占 81.2%。其次為專業代理

人，占80.6%。 

圖 3-46各類屬性民眾對提供稅務資訊服務滿意度 
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圖 3-46各類屬性民眾對提供稅務資訊服務滿意度(續) 
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3、稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 

    

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服動與民眾互動的服動與民眾互動的服動與民眾互動的服

務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意？？？？    

    

對於新北市政府稅捐稽徵處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互

動的服務，本次調查顯示，70.1%洽公民眾給予好評，其中有 29.6%

表示非常滿意，40.5%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾占了 4.0%，其中有3.5%認為不太滿意，0.5%

覺得非常不滿意。 

 

另有25.9%的民眾無明確意見。 

 

圖 3-47稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處經常舉辦

稅務講習與宣導活動與民眾互動服務的滿意度，從 53.8%提升為

70.1%，增加了 16.3個百分點。 
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0.5%

25.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見

滿意滿意滿意滿意 70.1%70.1%70.1%70.1%

不滿意不滿意不滿意不滿意 4.0%4.0%4.0%4.0%
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處經常

舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服務，滿意的比例皆高於不滿

意者的比例。 

 

性    別：男性(70.0%)滿意新北市政府稅捐稽徵處舉辦稅務講習與

宣導活動互動服務的比例與女性(70.2%)比例相當。 

 

年    齡：與 101 年度調查相同，29 歲以下的洽公民眾滿意比例仍

是最高。 

 

教育程度：專科學歷者不滿意的比例最高，占6.6%。 

 

職    業：其他專業人員不滿意的比例最高，占 6.9%。其次是工商

企業負責人，占6.7%。 

圖 3-48各類屬性民眾對稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 
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圖 3-48各類屬性民眾對稅務講習與宣導活動互動服務滿意度(續) 
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4、不滿意稅務講習與宣導活動互動服務的原因 

    

題目題目題目題目：：：：請問您為什麼不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民請問您為什麼不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民請問您為什麼不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民請問您為什麼不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民

眾互動的服務眾互動的服務眾互動的服務眾互動的服務？？？？    

 

本次調查特別針對不滿意稅務講習與宣導活動互動服務的洽公民

眾，進一步詢問其原因為何。調查發現，資訊宣傳不足是主要原因，

占 66.7%。其次是認為參與人數少，占 14.3%。 

 

圖 3-49不滿意稅務講習與宣導活動互動服務因素 

Base：不滿意稅務講習與宣導活動互動服務之受訪者(N=42) 
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整體來說，若從去年度滿意度最低的四個項目來看，其滿意度在102

度調查皆有上升的趨勢，尤其是在稅務講習與宣導活動互動服務的滿

意度方面，從 101年度調查的 53.8%，上升至 70.1%，增加 16.3個百

分點，顯示新北市政府稅捐稽徵處從 101年度調查中獲知應改善的方

向後，在 102年度努力改善的作為已反映在本次調查的滿意度上，值

得肯定！ 

 

表 3-1 去年度滿意度最低的項目與今年比較 

 

 

101101101101年度年度年度年度 102102102102年度年度年度年度 差距差距差距差距 101101101101年度年度年度年度 102102102102年度年度年度年度 差距差距差距差距 101101101101年度年度年度年度 102102102102年度年度年度年度 差距差距差距差距

申請表格與範例說明服務滿意度 76.1% 89.4% 13.3%13.3%13.3%13.3% 4.2% 2.7% -1.5%-1.5%-1.5%-1.5% 19.7% 7.9% -11.8%-11.8%-11.8%-11.8%

稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 53.8% 70.1% 16.3%16.3%16.3%16.3% 6.0% 4.0% -2.0%-2.0%-2.0%-2.0% 40.2% 25.9% -14.3%-14.3%-14.3%-14.3%

服務人員辦事效率滿意度 88.6% 94.3% 5.7%5.7%5.7%5.7% 5.6% 4.0% -1.6%-1.6%-1.6%-1.6% 5.8% 1.7% -4.1%-4.1%-4.1%-4.1%

服務人員稅務專業能力滿意度 79.8% 92.3% 12.5%12.5%12.5%12.5% 5.8% 2.8% -3.0%-3.0%-3.0%-3.0% 14.4% 4.9% -9.5%-9.5%-9.5%-9.5%

項目項目項目項目
不滿意不滿意不滿意不滿意滿意滿意滿意滿意 無明確意見無明確意見無明確意見無明確意見
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(四)相關建議 

    

洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處的建議事項方面，有 74.3%的民

眾表示都很好，沒有需要改進的地方；而在有建議的事項方面，以希

望加強行政人員的專業訓練的比例最高，占 3.9%。其次依序為加強

服務人員服務態度(3.5%)、加強宣導各項稅捐業務(3.5%)、加強行政

人員辦事效率(3.0%)、希望延長服務時間(2.9%)、希望簡化申辦手續

等(2.7%)、認為停車位過少(1.6%)和希望增加業務申辦窗口(1.4%)

等。其餘建議比例較少，請參考圖 3-50。 

 

圖 3-50洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處建議事項 

Base：全體受訪者(N=1,069) 

 

74.3%

3.9%

3.5%

3.5%

3.0%

2.9%

2.7%

1.6%

1.4%

0.9%

0.9%

0.7%

0.6%

0.2%

0.2%

0.1%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

不需要改進

加強行政人員的專業訓練

加強服務人員服務態度

加強宣導各項稅捐業務

加強行政人員辦事效率

延長服務時間

簡化申辦手續

稅捐處停車位過少

增加業務申辦窗口

更新老舊硬體設備

增加假日申辦服務

提供網路申辦與查詢

主動通知民眾申辦進度

改善業務申辦動線

提供免費停車

多舉辦活動與民眾互動

無明確意見
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肆肆肆肆、、、、民眾對新民眾對新民眾對新民眾對新北市政府稅捐稽徵處的滿意度趨勢分析北市政府稅捐稽徵處的滿意度趨勢分析北市政府稅捐稽徵處的滿意度趨勢分析北市政府稅捐稽徵處的滿意度趨勢分析    

    

為了使比較的基準點一致以及更清楚地呈現洽公民眾對於新北市政

府稅捐稽徵處的滿意度，在歷年調查比較方面，本文將「拒答」、「很

難說」、「無意見」和「不知道」的無明確意見者扣除不予計算，以下

僅計算有表態者的滿意度。 

    

一一一一、、、、洽公環境滿意度比較洽公環境滿意度比較洽公環境滿意度比較洽公環境滿意度比較    

    

本次調查發現，在洽公環境的滿意度方面，其滿意度從 101 年度的

95.7%上升為今年的 99.1%，增加了 3.4 個百分點，而不滿意度亦從

101 年度的 4.3%減少至為 0.9%，顯示新北市政府稅捐稽徵處在洽公

環境方面的努力值得肯定。 

 

表 4-1民眾對「洽公環境」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-1民眾對「洽公環境」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 96969696年年年年 97979797年年年年 98989898年年年年 99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 92.8% 94.4% 92.3% 92.8% 96.4% 95.7% 99.1% ↑ 3.4%↑ 3.4%↑ 3.4%↑ 3.4%

普通普通普通普通 6.9% 5.5% 4.0% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 0.3% 0.1% 3.7% 7.2% 3.6% 4.3% 0.9% ↓ 3.4%↓ 3.4%↓ 3.4%↓ 3.4%

92.8% 94.4% 92.3% 92.8%
96.4% 95.7% 99.1%

0.3% 0.1%
3.7% 7.2%

3.6% 4.3% 0.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

96年 97年 98年 99年 100年 101年 102年

滿意 不滿意
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二二二二、、、、申請表格與範例說明服務滿意度比較申請表格與範例說明服務滿意度比較申請表格與範例說明服務滿意度比較申請表格與範例說明服務滿意度比較    

    
與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在申請表

格與範例說明服務滿意度有上升的趨勢，從94.7%上升為 97.1%。 

 

不滿意度亦從 101年度調查的5.3%下降了 2.4個百分點。 

 

表 4-2民眾對「申請表格與範例說明服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-2民眾對「申請表格與範例說明服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 96969696年年年年 97979797年年年年 98989898年年年年 99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 88.2% 90.6% 92.5% 91.4% 93.9% 94.7% 97.1% ↑ 2.4%↑ 2.4%↑ 2.4%↑ 2.4%

普通普通普通普通 11.3% 9.3% 1.4% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 0.5% 0.1% 6.1% 8.6% 6.1% 5.3% 2.9% ↓ 2.4%↓ 2.4%↓ 2.4%↓ 2.4%

88.2% 90.6% 92.5% 91.4% 93.9% 94.7% 97.1%

0.5% 0.1%
6.1% 8.6% 6.1% 5.3% 2.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

96年 97年 98年 99年 100年 101年 102年

滿意 不滿意
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三三三三、、、、多元繳稅方式服務滿意度比較多元繳稅方式服務滿意度比較多元繳稅方式服務滿意度比較多元繳稅方式服務滿意度比較    

 

對於新北市政府稅捐稽徵處提供多種繳稅方式，以節省民眾時間的服

務方面，與 101年度調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅

捐稽徵處提供的多元繳稅方式滿意度變化不大。 

 

表 4-3民眾對「多元繳稅方式」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-3民眾對「多元繳稅方式」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 98989898年年年年 99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 98.8% 94.9% 96.7% 96.6% 97.5% ↑ 0.9%↑ 0.9%↑ 0.9%↑ 0.9%

普通普通普通普通 0.0% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.2% 5.1% 3.3% 3.4% 2.5% ↓ 0.9%↓ 0.9%↓ 0.9%↓ 0.9%

98.8%
94.9% 96.7% 96.6% 97.5%

1.2%
5.1% 3.3% 3.4% 2.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

98年 99年 100年 101年 102年

滿意 不滿意
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四四四四、、、、多元稅務申辦方式服務滿意度比較多元稅務申辦方式服務滿意度比較多元稅務申辦方式服務滿意度比較多元稅務申辦方式服務滿意度比較    

 

新北市政府稅捐稽徵處在提供臨櫃、網路、電話、傳真等多種稅務申

辦方式的服務方面，其滿意度有逐年上升的趨勢，從101年度的96.9%

提升到98.1%，增加了 1.2個百分點，顯示新北市政府稅捐稽徵處提

供的多元稅務申辦方式獲得洽公民眾的肯定。 

 

表 4-4民眾對「多元稅務申辦方式服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-4民眾對「多元稅務申辦方式服務」滿意度之趨勢比較 

 

95.5% 96.9% 98.1%

4.5% 3.1% 1.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

100年 101年 102年

滿意 不滿意

年度年度年度年度 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 95.5% 96.9% 98.1% ↑ ↑ ↑ ↑ 1111....２２２２%%%%

普通普通普通普通 ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 4.5% 3.1% 1.9% ↓ ↓ ↓ ↓ 1111....２２２２%%%%
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五五五五、、、、語音回撥系統服務滿意度比較語音回撥系統服務滿意度比較語音回撥系統服務滿意度比較語音回撥系統服務滿意度比較    

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處運用語音

回撥系統，主動回撥告知納稅人申辦案件已完成的服務，其滿意度與

101年度相比變化不大，皆有超過九成六的民眾表示滿意。 

 

表 4-5民眾對「語音回撥系統服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-5民眾對「語音回撥系統服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 94.0% 96.5% 96.2% ↓ 0.3%↓ 0.3%↓ 0.3%↓ 0.3%

普通普通普通普通 ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 6.0% 3.5% 3.8% ↑ 0.3%↑ 0.3%↑ 0.3%↑ 0.3%

94.0% 96.5% 96.2%

6.0% 3.5% 3.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

100年 101年 102年

滿意 不滿意
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六六六六、、、、幸福社區行動服務隊服務滿意度比較幸福社區行動服務隊服務滿意度比較幸福社區行動服務隊服務滿意度比較幸福社區行動服務隊服務滿意度比較    

 

對於新北市幸福社區行動服務隊，現場提供轉帳納稅及稅務諮詢的服

務，其滿意度有逐年提升的趨勢。從100年調查的96.0%到 102年調

查的98.1%，顯示幸福社區行動服務隊深受洽公民眾的肯定。 

 

表 4-6民眾對「幸福社區行動服務隊服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-6民眾對「幸福社區行動服務隊服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 96.0% 97.7% 98.1% ↑ 0.4%↑ 0.4%↑ 0.4%↑ 0.4%

普通普通普通普通 ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 4.0% 2.3% 1.9% ↓ 0.4%↓ 0.4%↓ 0.4%↓ 0.4%

96.0% 97.7% 98.1%

4.0% 2.3% 1.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

100年 101年 102年

滿意 不滿意
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七七七七、、、、稅單信封內頁印製申請書服務滿意度比較稅單信封內頁印製申請書服務滿意度比較稅單信封內頁印製申請書服務滿意度比較稅單信封內頁印製申請書服務滿意度比較    

 

與 101年度調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處

稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申請書的服務

滿意度有上升的趨勢，從 101年度的 96.5%提升至97.8%。 

 

表 4-7民眾對「稅單信封內頁印製申請書服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-7民眾對「稅單信封內頁印製申請書服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 96.4% 96.5% 97.8% ↑ 1.3%↑ 1.3%↑ 1.3%↑ 1.3%

普通普通普通普通 ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 3.6% 3.5% 2.2% ↓ 1.3%↓ 1.3%↓ 1.3%↓ 1.3%

96.4% 96.5% 97.8%

3.6% 3.5% 2.2%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

100年 101年 102年

滿意 不滿意
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八八八八、、、、志工協助服務滿意度比較志工協助服務滿意度比較志工協助服務滿意度比較志工協助服務滿意度比較    

 

與 101年度調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處

志工適時給予民眾幫助服務的評價差異不大，皆有九成八以上的滿意

度肯定，顯示洽公民眾對於志工的幫忙有高度好評。 

 

表 4-8民眾對「志工協助服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-8民眾對「志工協助服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 98989898年年年年 99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 97.2% 96.5% 98.0% 98.7% 98.3% ↓ 0.4%↓ 0.4%↓ 0.4%↓ 0.4%

普通普通普通普通 0.3% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.5% 3.5% 2.0% 1.3% 1.7% ↑ 0.4%↑ 0.4%↑ 0.4%↑ 0.4%

97.2% 96.5% 98.0% 98.7% 98.3%

2.5% 3.5% 2.0% 1.3% 1.7%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

98年 99年 100年 101年 102年

滿意 不滿意
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九九九九、、、、服務人員服務態度滿意度比較服務人員服務態度滿意度比較服務人員服務態度滿意度比較服務人員服務態度滿意度比較    

 

與歷年度的調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處

服務人員服務態度的評價，自 99 年起有逐年上升的趨勢，而在 102

年度調查時，更創下滿意度 98.3%的新高點，顯示新北市政府稅捐稽

徵處服務人員的服務態度備受肯定！ 

 

表 4-9民眾對「服務人員服務態度」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-9民眾對「服務人員服務態度」滿意度之趨勢比較 

 

 

年度年度年度年度 96969696年年年年 97979797年年年年 98989898年年年年 99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 96.0% 95.1% 91.4% 89.8% 92.9% 95.6% 98.3% ↑ 2.7%↑ 2.7%↑ 2.7%↑ 2.7%

普通普通普通普通 4.0% 4.7% 2.3% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 0.1% 0.3% 6.3% 10.2% 7.1% 4.4% 1.7% ↓ 2.7%↓ 2.7%↓ 2.7%↓ 2.7%

96.0% 95.1%
91.4% 89.8% 92.9% 95.6% 98.3%

0.1% 0.3%
6.3%

10.2% 7.1% 4.4% 1.7%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

96年 97年 98年 99年 100年 101年 102年

滿意 不滿意
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十十十十、、、、服務人員辦事效率滿意度比較服務人員辦事效率滿意度比較服務人員辦事效率滿意度比較服務人員辦事效率滿意度比較    

 

與 100年度調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處

服務人員的辦事效率評價持續獲得好評，其滿意度從 91.9%增加至

95.9%。 

 

表 4-10民眾對「服務人員辦事效率」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-10民眾對「服務人員辦事效率」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度
98989898年年年年

一般民眾一般民眾一般民眾一般民眾

98989898年年年年

臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾
99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 89.1% 88.3% 86.3% 91.9% 94.0% 95.9% ↑ 1.9%↑ 1.9%↑ 1.9%↑ 1.9%

普通普通普通普通 2.7% 2.7% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 8.1% 9.0% 13.7% 8.1% 6.0% 4.1% ↓ 1.9%↓ 1.9%↓ 1.9%↓ 1.9%
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十一十一十一十一、、、、服務人員稅務專業能力滿意度比較服務人員稅務專業能力滿意度比較服務人員稅務專業能力滿意度比較服務人員稅務專業能力滿意度比較    

 

自 99 年的調查起，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處服務人員稅

務專業能力的滿意度有逐年增加的趨勢，其滿意度從99年度的87.3%

提高至97.1%，滿意度增加9.8個百分點，顯示新北市政府稅捐稽徵

處服務人員的稅務專業能力備受肯定。 

 

表 4-11民眾對「服務人員稅務專業能力」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-11民眾對「服務人員稅務專業能力」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 96969696年年年年 97979797年年年年
98989898年年年年

一般民眾一般民眾一般民眾一般民眾

98989898年年年年

臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾
99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 91.9% 92.0% 89.9% 89.4% 87.3% 90.5% 93.3% 97.1% ↑ 3.8%↑ 3.8%↑ 3.8%↑ 3.8%

普通普通普通普通 7.9% 7.8% 2.0% 2.3% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 0.1% 0.2% 8.1% 8.4% 12.7% 9.5% 6.7% 2.9% ↓ 3.8%↓ 3.8%↓ 3.8%↓ 3.8%

91.9% 92.0% 89.9% 89.4% 87.3% 90.5% 93.3% 97.1%
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十二十二十二十二、、、、新北市政府稅新北市政府稅新北市政府稅新北市政府稅捐稽徵捐稽徵捐稽徵捐稽徵處處處處人員品德操守滿意度比較人員品德操守滿意度比較人員品德操守滿意度比較人員品德操守滿意度比較    

 

與 99 年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處人員的品

德操守評價，從 90.3%到 98.9%滿意度的新高點，顯示洽公民眾對於

新北市政府稅捐稽徵處人員的品德操守評價抱持高度肯定。 

 

表4-12民眾對「新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守」滿意度之趨勢比

較 

 

圖4-12民眾對「新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守」滿意度之趨勢比

較 

 

年度年度年度年度 99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 90.3% 95.5% 95.9% 98.9% ↑ 3.0%↑ 3.0%↑ 3.0%↑ 3.0%

普通普通普通普通 ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 9.7% 4.5% 4.1% 1.1% ↓ 3.0%↓ 3.0%↓ 3.0%↓ 3.0%
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十三十三十三十三、、、、整體表現滿意度比較整體表現滿意度比較整體表現滿意度比較整體表現滿意度比較    

 

自 99 年度的調查開始，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處的整體

滿意度有逐年提升的趨勢。從 92.7%增加至 98.1%，滿意度創下新高

點，顯示新北市政府稅捐稽徵處整體表現獲得大多數洽公民眾給予高

度肯定。 

 

表 4-13 民眾對新北市政府稅捐稽徵處「整體表現」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-13 民眾對新北市政府稅捐稽徵處「整體表現」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 92.7% 94.5% 95.2% 98.1% ↑ 2.9%↑ 2.9%↑ 2.9%↑ 2.9%

普通普通普通普通 ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 7.3% 5.5% 4.8% 1.9% ↓ 2.9%↓ 2.9%↓ 2.9%↓ 2.9%
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十四十四十四十四、、、、服務時間延長措施滿意度比較服務時間延長措施滿意度比較服務時間延長措施滿意度比較服務時間延長措施滿意度比較    

 

與 100年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處將服務時

間延長為上午 8點至下午 18 點，以方便民眾申辦服務的措施方面，

其滿意度從 94.0%增加至 97.1%，即增加了 3.1 個百分點，顯示洽公

民眾對於此措施給予肯定。 

 

表 4-14民眾對「服務時間延長措施」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-14民眾對「服務時間延長措施」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 94.0% 95.3% 97.1% ↑ 1.8%↑ 1.8%↑ 1.8%↑ 1.8%

普通普通普通普通 ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 6.0% 4.7% 2.9% ↓ 1.8%↓ 1.8%↓ 1.8%↓ 1.8%
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十五十五十五十五、、、、隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度比較隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度比較隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度比較隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度比較    

 

與 100年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處服務中心

提供隨到隨辦與中午不打烊服務方面，其滿意度自 94.0%提升至

98.5%，顯示洽公民眾對於此服務給予高度肯定。 

 

表 4-15民眾對「隨到隨辦與中午不打烊服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-15民眾對「隨到隨辦與中午不打烊服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 94.0% 99.4% 98.5% ↓ 0.9%↓ 0.9%↓ 0.9%↓ 0.9%

普通普通普通普通 ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 6.0% 0.6% 1.5% ↑ 0.9%↑ 0.9%↑ 0.9%↑ 0.9%
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十六十六十六十六、、、、24242424小時語音補發繳款書服務滿意度比較小時語音補發繳款書服務滿意度比較小時語音補發繳款書服務滿意度比較小時語音補發繳款書服務滿意度比較    

 

自 100年度調查起，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在使用牌照

稅、房屋稅、地價稅開徵期間，提供 24 小時語音補發繳款書的服務

滿意度有逐年上升的趨勢。 

 

與 101年度調查相比，其滿意度從 97.2%提升至 98.7%，即增加了 1.5

個百分點，顯示大多數洽公民眾對於此服務抱持高度正向評價。 

 

表 4-16民眾對「24小時語音補發繳款書服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-16民眾對「24小時語音補發繳款書服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 94.0% 97.2% 98.7% ↑ 1.5%↑ 1.5%↑ 1.5%↑ 1.5%

普通普通普通普通 ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 6.0% 2.8% 1.3% ↓ 1.5%↓ 1.5%↓ 1.5%↓ 1.5%
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十七十七十七十七、、、、提供設備與無障礙設施服務滿意度比較提供設備與無障礙設施服務滿意度比較提供設備與無障礙設施服務滿意度比較提供設備與無障礙設施服務滿意度比較    

 

與 101年度調查相比，對於新北市政府稅捐稽徵處提供娃娃車、育嬰

室、輪椅、無障礙設施方面，其滿意度從 96.1%提升至 99.2%，創下

新高點，顯示洽公民眾對於此服務給予高度好評。 

 

表 4-17民眾對「提供設備與無障礙設施服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-17民眾對「提供設備與無障礙設施服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 98989898年年年年 99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 95.9% 92.1% 95.4% 96.1% 99.2% ↑ 3.1%↑ 3.1%↑ 3.1%↑ 3.1%

普通普通普通普通 0.9% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 3.2% 7.9% 4.6% 3.9% 0.8% ↓ 3.1%↓ 3.1%↓ 3.1%↓ 3.1%

95.9%
92.1% 95.4% 96.1% 99.2%

3.2%
7.9% 4.6% 3.9% 0.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

98年 99年 100年 101年 102年

滿意 不滿意



106 

 

十八十八十八十八、、、、提供稅務資訊服務滿意度比較提供稅務資訊服務滿意度比較提供稅務資訊服務滿意度比較提供稅務資訊服務滿意度比較    

 

自 99 年度的調查開始，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處播放宣

導短片、電腦動畫看板與跑馬燈，以隨時提供稅務資訊服務的滿意度

有逐年上升的趨勢。 

 

從 99年的89.7%增加至 97.6%，滿意度增加7.9個百分點，顯示洽公

民眾對於此服務給予高度肯定。 

 

表 4-18民眾對「提供稅務資訊服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-18民眾對「提供稅務資訊服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度
98989898年年年年

一般民眾一般民眾一般民眾一般民眾

98989898年年年年

臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾
99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 93.7% 93.7% 89.7% 94.3% 95.4% 97.6% ↑ 2.2%↑ 2.2%↑ 2.2%↑ 2.2%

普通普通普通普通 2.2% 2.2% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 4.0% 4.1% 10.3% 5.7% 4.6% 2.4% ↓ 2.2%↓ 2.2%↓ 2.2%↓ 2.2%
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十九十九十九十九、、、、稅務講習與宣導活動互動服務滿意度比較稅務講習與宣導活動互動服務滿意度比較稅務講習與宣導活動互動服務滿意度比較稅務講習與宣導活動互動服務滿意度比較    

 

與 101年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處經常舉辦

稅務講習與宣導活動與民眾互動的服務方面，其滿意度從 90.0%提升

至 102年度的 94.7%，顯示新北市政府稅捐稽徵處在稅務講習與宣導

活動互動服務方面進步許多，值得肯定！ 

 

表 4-19民眾對「稅務講習與宣導活動互動服務」滿意度之趨勢比較 

 

圖 4-19民眾對「稅務講習與宣導活動互動服務」滿意度之趨勢比較 

 

年度年度年度年度 96969696年年年年 97979797年年年年
98989898年年年年

一般民眾一般民眾一般民眾一般民眾

98989898年年年年

臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾
99999999年年年年 100100100100年年年年 101101101101年年年年 102102102102年年年年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異

滿意滿意滿意滿意 79.9% 86.8% 92.3% 91.5% 81.1% 91.8% 90.0% 94.7% ↑ 4.7%↑ 4.7%↑ 4.7%↑ 4.7%

普通普通普通普通 19.4% 12.6% 1.2% 1.5% ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 0.6% 0.7% 6.5% 7.0% 18.9% 8.2% 10.0% 5.3% ↓ 4.7%↓ 4.7%↓ 4.7%↓ 4.7%
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二十二十二十二十、、、、小結小結小結小結    

 

整體來說，102年度各項服務項目的滿意度與 101年度相比是有持平

或增長的趨勢，顯示新北市政府稅捐稽徵處在各項服務上皆比去年更

進步。尤其在「洽公環境」、「服務人員稅務專業能力」、「稅捐處人員

品德操守」、「提供設備與無障礙設施服務」和「稅務講習與宣導活動

互動服務」方面的滿意度皆有較明顯增長！ 

 

表 4-20民眾對新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度之趨勢比較 

 

構面構面構面構面 項目項目項目項目 101101101101年年年年 102102102102年年年年
較去年較去年較去年較去年

差異比率差異比率差異比率差異比率

洽公環境滿意度 95.7% 99.1%99.1%99.1%99.1% 3.6%

申請表格與範例說明服務滿意度 94.7% 97.1%97.1%97.1%97.1% 2.5%

多元繳稅方式服務滿意度 96.6% 97.5%97.5%97.5%97.5% 0.9%

多元稅務申辦方式服務滿意度 96.9% 98.1%98.1%98.1%98.1% 1.2%

語音回撥系統服務滿意度 96.5% 96.2%96.2%96.2%96.2% -0.3%

幸福社區行動服務隊服務滿意度 97.7% 98.1%98.1%98.1%98.1% 0.4%

稅單信封內頁印製申請書服務滿意度 96.5% 97.8%97.8%97.8%97.8% 1.3%

志工協助服務滿意度 98.7% 98.3%98.3%98.3%98.3% -0.4%

服務人員服務態度滿意度 95.6% 98.3%98.3%98.3%98.3% 2.8%

服務人員辦事效率滿意度 94.0% 95.9%95.9%95.9%95.9% 2.0%

服務人員稅務專業能力滿意度 93.3% 97.1%97.1%97.1%97.1% 4.1%

稅捐處人員品德操守滿意度 95.9% 98.9%98.9%98.9%98.9% 3.1%

整體表現滿意度 95.2% 98.1%98.1%98.1%98.1% 3.0%

構面構面構面構面 項目項目項目項目 101101101101年年年年 102102102102年年年年
較去年較去年較去年較去年

差異比率差異比率差異比率差異比率

服務時間延長措施滿意度 95.3% 97.1%97.1%97.1%97.1% 1.9%

隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度 99.4% 98.5%98.5%98.5%98.5% -0.9%

24小時語音補發繳款書服務滿意度 97.2% 98.7%98.7%98.7%98.7% 1.5%

構面構面構面構面 項目項目項目項目 101101101101年年年年 102102102102年年年年
較去年較去年較去年較去年

差異比率差異比率差異比率差異比率

提供設備與無障礙設施服務滿意度 96.1% 99.2%99.2%99.2%99.2% 3.2%

提供稅務資訊服務滿意度 95.4% 97.6%97.6%97.6%97.6% 2.3%

稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 90.0% 94.7%94.7%94.7%94.7% 5.2%

諮詢

服務

環境

便民

服務

互動

設施
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圖 4-20民眾對新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度之趨勢比較 
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圖 4-20民眾對新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度之趨勢比較(續) 
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伍伍伍伍、、、、結論與建議結論與建議結論與建議結論與建議    

 

一一一一、、、、結論結論結論結論    

 

102年度新北市政府稅捐稽徵處為民服務的各項滿意度彙整如下表： 

 

表 5-1新北市政府稅捐稽徵處各項服務評價彙整表 

 

滿意滿意滿意滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意
無明無明無明無明

確意見確意見確意見確意見

表態者表態者表態者表態者

滿意度滿意度滿意度滿意度

洽公環境滿意度 94.8% 0.8% 4.4% 99.1%

申請表格與範例說明服務滿意度 89.4% 2.7% 7.9% 97.1%

多元繳稅方式服務滿意度 92.8% 2.4% 4.8% 97.5%

多元稅務申辦方式服務滿意度 88.9% 1.7% 9.4% 98.1%

語音回撥系統服務滿意度 80.3% 3.1% 16.6% 96.2%

幸福社區行動服務隊服務滿意度 72.5% 1.4% 26.1% 98.1%

稅單信封內頁印製申請書服務滿意度 84.6% 1.9% 13.5% 97.8%

志工協助服務滿意度 96.6% 1.7% 1.7% 98.3%

服務人員服務態度滿意度 97.2% 1.7% 1.1% 98.3%

服務人員辦事效率滿意度 94.3% 4.0% 1.7% 95.9%

服務人員稅務專業能力滿意度 92.3% 2.8% 4.9% 97.1%

稅捐處人員品德操守滿意度 81.1% 1.0% 17.9% 98.9%

整體表現滿意度 93.0% 1.8% 5.2% 98.1%

構面構面構面構面 項目項目項目項目 滿意滿意滿意滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意
無明無明無明無明

確意見確意見確意見確意見

表態者表態者表態者表態者

滿意度滿意度滿意度滿意度

服務時間延長措施滿意度 94.2% 2.8% 3.0% 97.1%

隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度 97.0% 1.5% 1.5% 98.5%

24小時語音補發繳款書服務滿意度 86.8% 1.2% 12.0% 98.7%

構面構面構面構面 項目項目項目項目 滿意滿意滿意滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意
無明無明無明無明

確意見確意見確意見確意見

表態者表態者表態者表態者

滿意度滿意度滿意度滿意度

提供設備與無障礙設施服務滿意度 55.7% 0.5% 43.8% 99.2%

提供稅務資訊服務滿意度 77.5% 1.9% 20.6% 97.6%

稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 70.1% 4.0% 25.9% 94.7%

構面構面構面構面

102102102102年年年年

諮詢

服務

環境

便民

服務

互動

設施

說明：「表態者滿意度」是指扣除「拒答」、「很難說」、「無意見」和「不知道」之無明確意見者，

          重新計算有表態者的滿意度。

項目項目項目項目
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總結來說，102年度新北市稅捐稽徵處在「諮詢、服務與環境」、「便

民服務」和「互動設施」方面滿意度皆獲得洽公民眾高度肯定，尤其

是在扣除無明確意見者而重新計算後的表態者滿意度均達到九成以

上，甚至在許多項目上更創下調查以來的新高點，而洽公民眾對於新

北市稅捐稽徵處在過去一年的整體表現滿意度亦高達 98.1%，與 101

年度調查相比，滿意度增加2.9個百分點，顯示新北市稅捐稽徵處不

只是維持高水準的服務，其努力更上層樓。 

 

在「諮詢、服務與環境」方面，滿意度評價最高的依序為「服務人員

服務態度滿意度」(97.2%)、「志工協助服務滿意度」(96.6%)、「洽公

環境滿意度」(94.8%)、「服務人員辦事效率滿意度」(94.3%)、「整體

表現」(93.0%)、「多元繳稅方式服務」(92.8%)和「服務人員稅務專

業能力」(92.3%)等，從滿意度最高的兩項發現，新北市政府稅捐稽

徵處服務人員的態度良好與志工們的熱心服務幫忙，反映到洽公民眾

的滿意度上，即這兩者能夠獲得九成五以上的滿意度。若與 101年度

調查相比，「服務人員服務態度滿意度」和「志工協助服務滿意度」

蟬連滿意度最高的前兩名，且其滿意度比起 101 年度皆有上升的趨

勢，在目前強調以顧客導向的公部門來說，新北市稅捐稽徵處無疑在

扮演好隨時滿足顧客需求和解決問題的角色上相當稱職。 

 

至於不滿意度評價最高的「服務人員辦事效率」(4.0%)，雖然此在

101年度調查時的不滿意度亦是最高，但相比之下，其不滿意度已略

為下降，顯示新北市政府稅捐稽徵處服務人員的辦事效率已有進步，

已獲得民眾正向回應，但仍需要持續努力改進。 

 

同樣的，101年度調查時，在「語音回撥系統服務」、「稅捐處人員品

德操守」和「幸福社區行動服務隊服務」方面，有相當高比例的受訪

民眾對此是無法給予明確評價，而在 102年度調查中，雖然未表態的

民眾比例有下降，但仍有超過一成的民眾對此無法回答滿意度評價，

建議未來可持續加強這方面服務的宣導，以提高民眾的使用率，避免



113 

 

新北市政府稅捐稽徵處為民服務的美意大打折扣。 

 

其次，在「便民服務」方面，滿意度評價最高的仍為「隨到隨辦與中

午不打烊服務」，占 97.0%，顯示本項政策獲得洽公民眾的一致性肯

定！其次，在「服務時間延長措施」方面，其滿意度與101年度調查

相比時有微幅上升，從 91.7%提升為 94.2%，滿意度增加 2.5個百分

點，顯示洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在服務時間上延長為上

午 8點至下午 18點，以方便民眾申辦服務的措施上更為接受與肯定。 

 

另外，調查結果發現，「24小時語音補發繳款書服務」的未表態率仍

是最高，顯示仍有部份洽公民眾對此便民服務不清楚或者是未曾使用

過所致，因此建議新北市政府稅捐稽徵處未來可持續加強有關便民措

施服務的宣導，以提高民眾的使用率。從扣除未表態重新計算的滿意

度來看，「24小時語音補發繳款書服務」滿意度可高達 98.7%，顯示

本項服務在使用者中是擁有高度好評。因此透過使用率的提升，除了

可避免新北市政府稅捐稽徵處的便民服務美意被打折扣外，亦可以此

提升整體滿意度。 

 

在「互動設施」方面，滿意度評價最佳的仍是「提供稅務資訊服務」，

占 77.5%，且與 101年度調查相比，其滿意度由65.0%增加 12.5個百

分點，顯示新北市政府稅捐稽徵處播放宣導短片、電腦動畫看板與跑

馬燈，以隨時提供稅務資訊的服務獲得洽公民眾更進一步的滿意度評

價。同樣的，「稅務講習與宣導活動互動服務」的滿意度也比起 101

年度調查時進步許多，從 53.8%提升為 70.1%，滿意度增加 16.3個百

分點，顯示新北市政府稅捐稽徵處所提供的稅務資訊服務已較為洽公

民眾所接受，而在詢問不滿意的原因是，發現以「資訊宣導不足」和

認為「參與人數少」為兩大主因，建議未來可思考何種方式較容易吸

引洽公民眾的注意與喜愛，以此提升民眾參與率。 

 

同時，102年度調查結果發現，在「提供設備與無障礙設施服務」、「稅

務講習與宣導活動互動服務」和「提供稅務資訊服務」方面，仍有相
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當高比例的受訪民眾對此無法給予明確評價，建議未來新北市政府稅

捐稽徵處可再加強這方面的宣傳，甚至是增加講習宣傳活動等曝光

度，以提高民眾的使用率與參與度。 

 

最後，對於新北市政府稅捐稽徵處的建議方面，有74.3%的洽公民眾

表示新北市政府稅捐稽徵處表現很好，沒有需要改進的地方。相較之

下，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處的建議，依比例高低依序

是：加強行政人員的專業訓練(3.9%)、加強服務人員服務態度

(3.5%)、加強宣導各項稅捐業務(3.5%)、加強行政人員辦事效率

(3.0%)、延長服務時間(2.9%)、希望簡化申辦手續(2.7%)、認為稅捐

處停車位過少(1.6%)，以及希望增加業務申辦窗口(1.4%)等。 

 



115 

 

二二二二、、、、建議建議建議建議    

 

(一)持續提升服務人員的辦事效能 

 

在 101 年度和 102年度調查時皆發現，「服務人員辦事效率」的不滿

意度相對較高，分別占 5.6%和 4.0%，此顯示提升服務人員的辦事效

能是新北市政府稅捐稽徵處需要持續且優先改進的項目之一。 

 

本次調查在針對不滿意服務人員辦事效率的民眾詢問其不滿意的原

因時發現，以服務人員態度不夠積極為其主因，占 44.2%，而等候時

間長和認為服務人員專業知識不足而影響效率則分別占 39.5%和

20.9%。 

 

建議未來除了加強並維持行政效率，減少民眾等待的時間之外，亦可

隨時提醒服務人員辦公時的服務態度，以及加強服務人員的專業知

識，以推動整體效能，以此來提升洽公民眾對服務效率的滿意度。 

 

(二)加強稅務講習與活動宣導，提高參與率 

 

調查發現，相對於其他項目，洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處經常

「舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服務」不滿意度比例相對較

高，占4.0%，顯示此部份是未來宜再加以改善的地方。 

 

當詢問不滿意此項目的民眾時發現，洽公民眾認為「資訊宣導不足」

為其主要因素，66.7%洽公民眾因此表示不滿，而 14.3%民眾則認為

「參與人數少」而表示不滿。另外，調查亦可發現，有相當高比例的

洽公民眾對此是無法給予明確意見。建議未來新北市政府稅捐稽徵處

可再加強相關的宣導，尤其是在講習宣導活動等的曝光度，以吸引民

眾一同來參與。 
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(三)簡單並清楚化書寫區的表格內容說明 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請

表格與範例說明服務，102 年度調查顯示，89.4%洽公民眾給予正面

評價，而僅有 2.7%民眾對此表示不滿。 

 

不滿意的洽公民眾當中，認為「表格填寫說明不清楚」是最主要因素，

占 58.6%。其它包括「表格太複雜」(13.8%)、「書寫區提供的範例不

夠明顯」(13.8%)以及「提供網站下載表單服務」(3.4%)，建議未來

書寫區的範例說明應再更加簡單與清楚化，使洽公民眾能夠更加明瞭

如何填寫，如此一來不但可降低服務人員在辦事時的行政效率，亦可

增加民眾的滿意度。 

 

(四)持續強化服務人員的稅務專業能力 

 

調查發現，92.3%洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處服務人員的稅

務專業能力表示滿意度。與101年度調查相比，其滿意度有增加的趨

勢，從 79.8%增加 12.5 個百分點，新北市政府稅捐稽徵處的努力值

得肯定。 

 

但若以不滿意的因素來看，洽公民眾不滿意服務人員的稅務專業能力

的原因主要是認為服務人員「專業知識不足」，占 80.0%。其次為「服

務人員說法不一致」造成民眾在洽公時的困擾，占 6.7%，以及服務

人員「未能協助民眾處理問題」，占6.7%，顯示這些部份是未來宜再

加以改善的地方。建議新北市政府稅捐稽徵處可辦理相關教育訓練課

程，以提升承辦人員的稅務專業能力，協助洽公民眾辦理相關事務，

進一步增進洽公民眾的滿意度。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

附錄一附錄一附錄一附錄一    為民服務問卷百分比表為民服務問卷百分比表為民服務問卷百分比表為民服務問卷百分比表
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附錄一 問卷百分比表 

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

1. 1. 1. 1. 請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 439 41.1%  

(02) 還算滿意 574 53.7% 94.8% 

(03) 不太滿意 8 0.7%  

(04) 非常不滿意 1 0.1% 0.8% 

(96) 很難說 10 0.9%  

(97) 無意見 5 0.5%  

(98) 不知道 32 3.0%  

    

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

2. 2. 2. 2. 請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與範例說明的請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與範例說明的請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與範例說明的請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與範例說明的

服務滿不滿意服務滿不滿意服務滿不滿意服務滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 392 36.7%  

(02) 還算滿意 563 52.7% 89.4% 

(03) 不太滿意 26 2.4%  

(04) 非常不滿意 3 0.3% 2.7% 

(96) 很難說 13 1.2%  

(97) 無意見 11 1.0%  

(98) 不知道 61 5.7%  

 

    

    

    

    

訪問主題： 102102102102 年度為民服務滿意度問卷調查年度為民服務滿意度問卷調查年度為民服務滿意度問卷調查年度為民服務滿意度問卷調查 

訪問日期： 102年 9月 17日至9月26日 

有效樣本： 1,069人 

抽樣誤差： 在 95%的信心水準下，抽樣誤差在正負 3.0個百分點之內 

訪問地區： 新北市 

調查方法： 採用電話調查方式，以分層比例隨機抽樣進行 
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：29292929人人人人 

3. 3. 3. 3. 【【【【Q2Q2Q2Q2不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問】】】】請問您為什麼不請問您為什麼不請問您為什麼不請問您為什麼不滿意稅捐處在書寫區提供內容清楚容滿意稅捐處在書寫區提供內容清楚容滿意稅捐處在書寫區提供內容清楚容滿意稅捐處在書寫區提供內容清楚容

易的各項申請表格與範例說明服務易的各項申請表格與範例說明服務易的各項申請表格與範例說明服務易的各項申請表格與範例說明服務？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比    

(01) 表格填寫說明不清楚 17 58.6% 

(02) 表格太復雜 4 13.8% 

(03) 書寫區提供的範例不夠明顯 4 13.8% 

(04) 提供網站下載表單服務 1 3.4% 

(98) 不知道/拒答 4 13.8% 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

4. 4. 4. 4. 請問您對稅捐處提供娃娃車請問您對稅捐處提供娃娃車請問您對稅捐處提供娃娃車請問您對稅捐處提供娃娃車、、、、育嬰室育嬰室育嬰室育嬰室、、、、輪椅輪椅輪椅輪椅、、、、無障礙設施等服務滿不滿意無障礙設施等服務滿不滿意無障礙設施等服務滿不滿意無障礙設施等服務滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 314 29.4%  

(02) 還算滿意 281 26.3% 55.7% 

(03) 不太滿意 5 0.5%  

(04) 非常不滿意 0 0.0% 0.5% 

(96) 很難說 19 1.8%  

(97) 無意見 29 2.7%  

(98) 不知道 421 39.4%  

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

5. 5. 5. 5. 請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片、、、、電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈，，，，以隨時提供稅務以隨時提供稅務以隨時提供稅務以隨時提供稅務

資訊的服務滿不滿意資訊的服務滿不滿意資訊的服務滿不滿意資訊的服務滿不滿意？？？？        

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 378 35.4%  

(02) 還算滿意 450 42.1% 77.5% 

(03) 不太滿意 19 1.8%  

(04) 非常不滿意 1 0.1% 1.9% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 18 1.6%  

(97) 無意見 10 0.9%  

(98) 不知道 192 18.0%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

6. 6. 6. 6. 請問您對稅捐處提供多種繳稅方式請問您對稅捐處提供多種繳稅方式請問您對稅捐處提供多種繳稅方式請問您對稅捐處提供多種繳稅方式，，，，以節省民眾時間的服務滿不滿意以節省民眾時間的服務滿不滿意以節省民眾時間的服務滿不滿意以節省民眾時間的服務滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 590 55.2%  

(02) 還算滿意 402 37.6% 92.8% 

(03) 不太滿意 20 1.9%  

(04) 非常不滿意 5 0.5% 2.4% 

(96) 很難說 8 0.7%  

(97) 無意見 1 0.1%  

(98) 不知道 43 4.0%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

7. 7. 7. 7. 請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服務滿不滿請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服務滿不滿請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服務滿不滿請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服務滿不滿

意意意意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 316 29.6%  

(02) 還算滿意 433 40.5% 70.1% 

(03) 不太滿意 37 3.5%  

(04) 非常不滿意 5 0.5% 4.0% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 14 1.3%  

(97) 無意見 15 1.4%  

(98) 不知道 248 23.1%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：42424242人人人人 

8. 8. 8. 8. 【【【【Q7Q7Q7Q7不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問】】】】請問您為什麼不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導請問您為什麼不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導請問您為什麼不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導請問您為什麼不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導

活動與民眾互動的服務活動與民眾互動的服務活動與民眾互動的服務活動與民眾互動的服務？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比    

(01) 資訊宣導不足 28 66.7% 

(02) 參與人數少 6 14.3% 

(98) 不知道/拒答 8 19.0% 
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

9. 9. 9. 9. 請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃、、、、網路網路網路網路、、、、電話電話電話電話、、、、傳真等多種稅務申辦方式的服務傳真等多種稅務申辦方式的服務傳真等多種稅務申辦方式的服務傳真等多種稅務申辦方式的服務

滿不滿意滿不滿意滿不滿意滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 516 48.3%  

(02) 還算滿意 434 40.6% 88.9% 

(03) 不太滿意 16 1.5%  

(04) 非常不滿意 2 0.2% 1.7% 

(96) 很難說 6 0.5%  

(98) 不知道 95 8.9%  

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

10. 10. 10. 10. 請問您對稅捐處將服務時間延長為上午請問您對稅捐處將服務時間延長為上午請問您對稅捐處將服務時間延長為上午請問您對稅捐處將服務時間延長為上午8888點至下午點至下午點至下午點至下午11118888點點點點，，，，以方便民眾申以方便民眾申以方便民眾申以方便民眾申

辦服務的措施滿不滿意辦服務的措施滿不滿意辦服務的措施滿不滿意辦服務的措施滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 726 67.9%  

(02) 還算滿意 281 26.3% 94.2% 

(03) 不太滿意 27 2.5%  

(04) 非常不滿意 3 0.3% 2.8% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 4 0.4%  

(97) 無意見 7 0.6%  

(98) 不知道 20 1.9%  

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

11. 11. 11. 11. 請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿不滿意請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿不滿意請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿不滿意請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 840 78.6%  

(02) 還算滿意 197 18.4% 97.0% 

(03) 不太滿意 12 1.1%  

(04) 非常不滿意 4 0.4% 1.5% 

(98) 不知道 16 1.5%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

12. 12. 12. 12. 請問您對稅捐處運用語音回撥系統請問您對稅捐處運用語音回撥系統請問您對稅捐處運用語音回撥系統請問您對稅捐處運用語音回撥系統，，，，主動回撥告知納稅人申辦案件已完成主動回撥告知納稅人申辦案件已完成主動回撥告知納稅人申辦案件已完成主動回撥告知納稅人申辦案件已完成

的服務滿不滿意的服務滿不滿意的服務滿不滿意的服務滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 572 53.5%  

(02) 還算滿意 287 26.8% 80.3% 

(03) 不太滿意 25 2.3%  

(04) 非常不滿意 9 0.8% 3.1% 

(96) 很難說 9 0.9%  

(97) 無意見 12 1.2%  

(98) 不知道 155 14.5%  

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

13. 13. 13. 13. 請問您對新北市幸福社區請問您對新北市幸福社區請問您對新北市幸福社區請問您對新北市幸福社區行動服務隊行動服務隊行動服務隊行動服務隊，，，，現場提供轉帳納稅及稅務諮詢的服現場提供轉帳納稅及稅務諮詢的服現場提供轉帳納稅及稅務諮詢的服現場提供轉帳納稅及稅務諮詢的服

務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 408 38.2%  

(02) 還算滿意 367 34.3% 72.5% 

(03) 不太滿意 12 1.1%  

(04) 非常不滿意 3 0.3% 1.4% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 15 1.4%  

(97) 無意見 8 0.7%  

(98) 不知道 255 23.9%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

14. 14. 14. 14. 請問您對稅捐處在使用牌照稅請問您對稅捐處在使用牌照稅請問您對稅捐處在使用牌照稅請問您對稅捐處在使用牌照稅、、、、房屋稅房屋稅房屋稅房屋稅、、、、地價地價地價地價稅開徵期間稅開徵期間稅開徵期間稅開徵期間，，，，提供提供提供提供24242424小時小時小時小時

語音補發繳款書的服務滿不滿意語音補發繳款書的服務滿不滿意語音補發繳款書的服務滿不滿意語音補發繳款書的服務滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 625 58.5%  

(02) 還算滿意 303 28.3% 86.8% 

(03) 不太滿意 6 0.6%  

(04) 非常不滿意 6 0.6% 1.2% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 10 0.9%  

(97) 無意見 4 0.4%  

(98) 不知道 114 10.6%  

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

15. 15. 15. 15. 請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申

請請請請書的服務滿不滿意書的服務滿不滿意書的服務滿不滿意書的服務滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 496 46.4%  

(02) 還算滿意 408 38.2% 84.6% 

(03) 不太滿意 19 1.8%  

(04) 非常不滿意 1 0.1% 1.9% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 9 0.8%  

(97) 無意見 5 0.5%  

(98) 不知道 130 12.1%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

16. 16. 16. 16. 請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 750 70.2%  

(02) 還算滿意 282 26.4% 96.6% 

(03) 不太滿意 17 1.6%  

(04) 非常不滿意 1 0.1% 1.7% 

(96) 很難說 3 0.2%  

(97) 無意見 1 0.1%  

(98) 不知道 15 1.4%  

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

17. 17. 17. 17. 請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 680 63.6%  

(02) 還算滿意 359 33.6% 97.2% 

(03) 不太滿意 11 1.0%  

(04) 非常不滿意 7 0.7% 1.7% 

(96) 很難說 4 0.4%  

(97) 無意見 1 0.1%  

(98) 不知道 7 0.6%  

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

18. 18. 18. 18. 請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 567 53.0%  

(02) 還算滿意 442 41.3% 94.3% 

(03) 不太滿意 34 3.2%  

(04) 非常不滿意 9 0.8% 4.0% 

(96) 很難說 7 0.7%  

(97) 無意見 2 0.2%  

(98) 不知道 8 0.8%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：43434343人人人人 

19. 19. 19. 19. 【【【【不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問】】】】請問您為什請問您為什請問您為什請問您為什麼麼麼麼不滿意稅捐處服務人員的辦事效率不滿意稅捐處服務人員的辦事效率不滿意稅捐處服務人員的辦事效率不滿意稅捐處服務人員的辦事效率？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比    

(01) 態度不夠積極 19 44.2% 

(02) 等候時間長 17 39.5% 

(03) 專業知識不足 9 20.9% 

(98) 不知道/拒答 1 2.3% 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

20. 20. 20. 20. 請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 490 45.8%  

(02) 還算滿意 497 46.5% 92.3% 

(03) 不太滿意 27 2.5%  

(04) 非常不滿意 3 0.3% 2.8% 

(96) 很難說 10 0.9%  

(97) 無意見 2 0.2%  

(98) 不知道 40 3.8%  

    

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：30303030人人人人 

21. 21. 21. 21. 【【【【不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問】】】】請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比    

(01) 專業知識不足 24 80.0% 

(02) 服務人員說法不一致 2 6.7% 

(03) 未協助民眾處理問題 2 6.7% 

(98) 不知道/拒答 2 6.7% 
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

22. 22. 22. 22. 請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 449 42.0%  

(02) 還算滿意 418 39.1% 81.1% 

(03) 不太滿意 6 0.6%  

(04) 非常不滿意 4 0.4% 1.0% 

(95) 拒答 3 0.3%  

(96) 很難說 32 3.0%  

(97) 無意見 14 1.3%  

(98) 不知道 143 13.3%  

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

23. 23. 23. 23. 請問您對新北市稅捐處在過去一請問您對新北市稅捐處在過去一請問您對新北市稅捐處在過去一請問您對新北市稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意年的整體表現滿不滿意年的整體表現滿不滿意年的整體表現滿不滿意？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比     

(01) 非常滿意 427 39.9%  

(02) 還算滿意 568 53.1% 93.0% 

(03) 不太滿意 12 1.1%  

(04) 非常不滿意 7 0.7% 1.8% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 13 1.2%  

(97) 無意見 3 0.3%  

(98) 不知道 38 3.6%  



126 

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

24. 24. 24. 24. 請問您有何寶貴建議請問您有何寶貴建議請問您有何寶貴建議請問您有何寶貴建議，，，，可以提供稅捐處參考改進可以提供稅捐處參考改進可以提供稅捐處參考改進可以提供稅捐處參考改進？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比    

(01) 無意見 794 74.3% 

(02) 加強行政人員的專業訓練 42 3.9% 

(03) 加強服務人員服務態度 37 3.5% 

(04) 加強宣導各項稅捐業務 37 3.5% 

(05) 加強行政人員辦事效率 32 3.0% 

(06) 延長服務時間 31 2.9% 

(07) 簡化申辦手續 29 2.7% 

(08) 稅捐處停車位過少 17 1.6% 

(09) 增加業務申辦窗口 15 1.4% 

(10) 更新老舊硬體設備 10 0.9% 

(11) 增加假日申辦服務 10 0.9% 

(12) 提供網路申辦與查詢 7 0.7% 

(13) 主動通知民眾申辦進度 6 0.6% 

(14) 改善業務申辦動線 2 0.2% 

(15) 提供免費停車 2 0.2% 

(16) 多舉辦活動與民眾互動 1 0.1% 

(98) 不知道/拒答 42 3.9% 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

25.25.25.25.請問您的年齡請問您的年齡請問您的年齡請問您的年齡？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比    

(01) 18-19歲 5 0.5% 

(02) 20-29歲 152 14.2% 

(03) 30-39歲 255 23.9% 

(04) 40-49歲 246 23.0% 

(05) 50歲以上 407 38.1% 

(95) 拒答 4 0.3% 
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

26.26.26.26.請問您的教育程度請問您的教育程度請問您的教育程度請問您的教育程度？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比    

(01) 國小及以下 44 4.1% 

(02) 國中 50 4.7% 

(03) 高中 291 27.2% 

(04) 大專 244 22.8% 

(05) 大學 356 33.3% 

(06) 研究所以上 77 7.2% 

(95) 拒答 7 0.7% 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

27.27.27.27.請問您的職業是會計師請問您的職業是會計師請問您的職業是會計師請問您的職業是會計師、、、、代客記帳業代客記帳業代客記帳業代客記帳業、、、、地地地地政士政士政士政士等專業代等專業代等專業代等專業代理理理理人人人人嗎嗎嗎嗎？？？？或或或或是是是是其他其他其他其他

職業職業職業職業？？？？    

    

  次數次數次數次數    百分百分百分百分比比比比    

(01) 民營企業受雇者 382 35.7% 

(02) 專業代理人 175 16.4% 

(03) 家庭主婦 138 12.9% 

(04) 其他專業人員 101 9.4% 

(05) 退休/無業 94 8.8% 

(06) 軍公教 93 8.7% 

(07) 工商企業負責人 60 5.6% 

(08) 學生 15 1.4% 

(95) 拒答 11 1.1% 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,0691,0691,0691,069人人人人 

28.28.28.28.性別性別性別性別？？？？        

    

  次數次數次數次數    百分比百分比百分比百分比    

(01) 男 486 45.5% 

(02) 女 583 54.5% 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

附錄二附錄二附錄二附錄二    交叉表交叉表交叉表交叉表
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 94.894.894.894.8 41.1 53.7 0.80.80.80.8 0.7 0.1 4.4

性別性別性別性別 aaaa

男 486 95.595.595.595.5 43.4 52.1 1.01.01.01.0 0.8 0.2 3.5

女 583 94.294.294.294.2 39.1 55.1 0.70.70.70.7 0.7 0.0 5.1

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 94.394.394.394.3 36.9 57.3 0.60.60.60.6 0.6 0.0 5.1

30-39歲 255 91.491.491.491.4 38.8 52.5 1.21.21.21.2 0.8 0.4 7.4

40-49歲 246 96.396.396.396.3 36.6 59.8 0.80.80.80.8 0.8 0.0 2.9

50歲以上 407 96.196.196.196.1 47.2 48.9 0.70.70.70.7 0.7 0.0 3.2

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 93.293.293.293.2 59.1 34.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 6.8

國中 50 100.0100.0100.0100.0 54.0 46.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

高中 291 94.594.594.594.5 40.2 54.3 1.01.01.01.0 1.0 0.0 4.5

大專 244 94.394.394.394.3 36.1 58.2 1.21.21.21.2 1.2 0.0 4.5

大學 356 94.794.794.794.7 39.6 55.1 0.80.80.80.8 0.6 0.3 4.5

研究所以上 77 94.894.894.894.8 49.4 45.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 5.2

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 95.795.795.795.7 39.8 55.9 1.11.11.11.1 0.0 1.1 3.2

工商企業負責人 60 88.388.388.388.3 41.7 46.7 3.33.33.33.3 3.3 0.0 8.4

民營企業受雇者 382 95.895.895.895.8 34.0 61.8 0.80.80.80.8 0.8 0.0 3.4

家庭主婦 138 91.391.391.391.3 44.9 46.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 8.7

專業代理人 175 97.197.197.197.1 44.0 53.1 1.71.71.71.7 1.7 0.0 1.2

學生 15 86.786.786.786.7 40.0 46.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 13.3

退休/無業 94 98.998.998.998.9 61.7 37.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.1

其他專業人員 101 93.193.193.193.1 41.6 51.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 6.9

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表1  新北市政府稅捐稽徵處洽公環境滿意度



 

129 

 

 

單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 89.489.489.489.4 36.7 52.7 2.72.72.72.7 2.4 0.3 7.9

性別性別性別性別

男 486 90.790.790.790.7 38.5 52.3 3.13.13.13.1 2.7 0.4 6.2

女 583 88.288.288.288.2 35.2 53.0 2.42.42.42.4 2.2 0.2 9.4

年齡年齡年齡年齡

29歲以下 157 87.387.387.387.3 40.8 46.5 3.23.23.23.2 2.5 0.6 9.5

30-39歲 255 89.089.089.089.0 34.5 54.5 2.02.02.02.0 1.6 0.4 9.0

40-49歲 246 89.889.889.889.8 34.6 55.3 3.33.33.33.3 2.8 0.4 6.9

50歲以上 407 90.490.490.490.4 37.8 52.6 2.72.72.72.7 2.7 0.0 6.9

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 90.990.990.990.9 47.7 43.2 2.32.32.32.3 2.3 0.0 6.8

國中 50 96.096.096.096.0 56.0 40.0 2.02.02.02.0 2.0 0.0 2.0

高中 291 92.192.192.192.1 35.1 57.0 1.71.71.71.7 1.4 0.3 6.2

大專 244 84.884.884.884.8 33.2 51.6 4.54.54.54.5 4.1 0.4 10.7

大學 356 89.989.989.989.9 36.8 53.1 2.02.02.02.0 1.7 0.3 8.1

研究所以上 77 85.785.785.785.7 36.4 49.4 5.25.25.25.2 5.2 0.0 9.1

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 87.187.187.187.1 32.3 54.8 5.45.45.45.4 3.2 2.2 7.5

工商企業負責人 60 88.388.388.388.3 38.3 50.0 6.76.76.76.7 6.7 0.0 5.0

民營企業受雇者 382 91.991.991.991.9 37.4 54.5 1.31.31.31.3 1.3 0.0 6.8

家庭主婦 138 87.787.787.787.7 37.0 50.7 1.41.41.41.4 1.4 0.0 10.9

專業代理人 175 88.688.688.688.6 33.1 55.4 2.92.92.92.9 2.9 0.0 8.5

學生 15 80.080.080.080.0 53.3 26.7 6.76.76.76.7 6.7 0.0 13.3

退休/無業 94 92.692.692.692.6 52.1 40.4 1.11.11.11.1 1.1 0.0 6.3

其他專業人員 101 84.284.284.284.2 26.7 57.4 5.05.05.05.0 4.0 1.0 10.8

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表2  新北市政府稅捐稽徵處在書寫區提供的服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數
表格填寫

說明不清楚
表格太復雜

書寫區提供的

範例不夠明顯

提供網站

下載表單服務
無明確意見

總計總計總計總計 29 58.6 13.8 13.8 3.4 13.8

性別性別性別性別

男 15 60.0 13.3 13.3 6.7 6.7

女 14 57.1 14.3 14.3 0.0 21.4

年齡年齡年齡年齡

29歲以下 5 60.0 0.0 0.0 0.0 40.0

30-39歲 5 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0

40-49歲 8 62.5 12.5 12.5 12.5 0.0

50歲以上 11 54.5 18.2 18.2 0.0 18.2

教育程度教育程度教育程度教育程度

國小及以下 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

國中 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

高中 5 40.0 20.0 20.0 0.0 40.0

大專 11 81.8 9.1 9.1 0.0 0.0

大學 7 42.9 14.3 14.3 0.0 28.6

研究所以上 4 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

職業職業職業職業

軍公教 5 80.0 0.0 0.0 20.0 0.0

工商企業負責人 4 25.0 25.0 25.0 0.0 50.0

民營企業受雇者 5 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0

家庭主婦 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

專業代理人 5 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0

學生 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

退休/無業 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

其他專業人員 5 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0

附表3  不滿意書寫區提供的服務的原因
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 55.755.755.755.7 29.4 26.3 0.50.50.50.5 0.5 0.0 43.8

性別性別性別性別

男 486 52.552.552.552.5 28.4 24.1 0.40.40.40.4 0.4 0.0 47.1

女 583 58.358.358.358.3 30.2 28.1 0.50.50.50.5 0.5 0.0 41.2

年齡年齡年齡年齡 ****

29歲以下 157 66.266.266.266.2 31.2 35.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 33.8

30-39歲 255 58.458.458.458.4 31.4 27.1 0.40.40.40.4 0.4 0.0 41.2

40-49歲 246 48.848.848.848.8 24.8 24.0 0.40.40.40.4 0.4 0.0 50.8

50歲以上 407 54.154.154.154.1 30.5 23.6 0.70.70.70.7 0.7 0.0 45.2

教育程度教育程度教育程度教育程度 ********

國小及以下 44 47.747.747.747.7 34.1 13.6 0.00.00.00.0 0.0 0.0 52.3

國中 50 74.074.074.074.0 58.0 16.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 26.0

高中 291 60.160.160.160.1 33.3 26.8 0.70.70.70.7 0.7 0.0 39.2

大專 244 51.651.651.651.6 25.0 26.6 0.80.80.80.8 0.8 0.0 47.6

大學 356 54.254.254.254.2 25.8 28.4 0.30.30.30.3 0.3 0.0 45.5

研究所以上 77 50.650.650.650.6 23.4 27.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 49.4

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 55.955.955.955.9 21.5 34.4 2.22.22.22.2 2.2 0.0 41.9

工商企業負責人 60 43.343.343.343.3 26.7 16.7 1.71.71.71.7 1.7 0.0 55.0

民營企業受雇者 382 59.259.259.259.2 30.9 28.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 40.8

家庭主婦 138 60.960.960.960.9 37.0 23.9 0.70.70.70.7 0.7 0.0 38.4

專業代理人 175 49.749.749.749.7 24.6 25.1 0.60.60.60.6 0.6 0.0 49.7

學生 15 80.080.080.080.0 46.7 33.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 20.0

退休/無業 94 52.152.152.152.1 34.0 18.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 47.9

其他專業人員 101 48.548.548.548.5 22.8 25.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 51.5

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表4  新北市政府稅捐稽徵處提供設備與無障礙設施滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 77.577.577.577.5 35.4 42.1 1.91.91.91.9 1.8 0.1 20.6

性別性別性別性別

男 486 77.477.477.477.4 34.6 42.8 2.52.52.52.5 2.3 0.2 20.1

女 583 77.577.577.577.5 36.0 41.5 1.41.41.41.4 1.4 0.0 21.1

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 88.588.588.588.5 40.8 47.8 1.31.31.31.3 1.3 0.0 10.2

30-39歲 255 80.880.880.880.8 35.7 45.1 1.21.21.21.2 1.2 0.0 18.0

40-49歲 246 74.874.874.874.8 30.5 44.3 2.82.82.82.8 2.4 0.4 22.4

50歲以上 407 73.073.073.073.0 36.4 36.6 2.02.02.02.0 2.0 0.0 25.0

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 65.965.965.965.9 43.2 22.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 34.1

國中 50 84.084.084.084.0 46.0 38.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 16.0

高中 291 74.974.974.974.9 37.5 37.5 2.72.72.72.7 2.7 0.0 22.4

大專 244 76.276.276.276.2 31.1 45.1 2.92.92.92.9 2.5 0.4 20.9

大學 356 80.180.180.180.1 34.6 45.5 1.41.41.41.4 1.4 0.0 18.5

研究所以上 77 83.183.183.183.1 35.1 48.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 16.9

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 79.679.679.679.6 29.0 50.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 20.4

工商企業負責人 60 66.766.766.766.7 38.3 28.3 6.76.76.76.7 6.7 0.0 26.6

民營企業受雇者 382 79.679.679.679.6 36.4 43.2 1.31.31.31.3 1.3 0.0 19.1

家庭主婦 138 73.273.273.273.2 37.0 36.2 1.41.41.41.4 1.4 0.0 25.4

專業代理人 175 80.680.680.680.6 36.6 44.0 2.92.92.92.9 2.9 0.0 16.5

學生 15 73.373.373.373.3 40.0 33.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 26.7

退休/無業 94 71.371.371.371.3 42.6 28.7 1.11.11.11.1 0.0 1.1 27.6

其他專業人員 101 81.281.281.281.2 23.8 57.4 2.02.02.02.0 2.0 0.0 16.8

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表5  新北市政府稅捐稽徵處提供稅務資訊的服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 92.892.892.892.8 55.2 37.6 2.42.42.42.4 1.9 0.5 4.8

性別性別性別性別

男 486 93.693.693.693.6 55.1 38.5 2.12.12.12.1 1.6 0.4 4.3

女 583 92.192.192.192.1 55.2 36.9 2.62.62.62.6 2.1 0.5 5.3

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 96.896.896.896.8 59.2 37.6 2.52.52.52.5 2.5 0.0 0.7

30-39歲 255 92.292.292.292.2 52.5 39.6 2.72.72.72.7 2.4 0.4 5.1

40-49歲 246 91.191.191.191.1 53.3 37.8 1.61.61.61.6 1.2 0.4 7.3

50歲以上 407 92.992.992.992.9 57.0 35.9 2.52.52.52.5 1.7 0.7 4.6

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 86.486.486.486.4 47.7 38.6 0.00.00.00.0 0.0 0.0 13.6

國中 50 98.098.098.098.0 66.0 32.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.0

高中 291 91.191.191.191.1 53.3 37.8 1.71.71.71.7 1.4 0.3 7.2

大專 244 93.493.493.493.4 56.1 37.3 4.14.14.14.1 3.3 0.8 2.5

大學 356 93.893.893.893.8 55.9 37.9 2.22.22.22.2 2.0 0.3 4.0

研究所以上 77 96.196.196.196.1 57.1 39.0 1.31.31.31.3 1.3 0.0 2.6

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 94.694.694.694.6 55.9 38.7 2.22.22.22.2 2.2 0.0 3.2

工商企業負責人 60 85.085.085.085.0 55.0 30.0 5.05.05.05.0 5.0 0.0 10.0

民營企業受雇者 382 93.293.293.293.2 53.4 39.8 2.12.12.12.1 1.8 0.3 4.7

家庭主婦 138 89.189.189.189.1 56.5 32.6 0.70.70.70.7 0.7 0.0 10.2

專業代理人 175 92.092.092.092.0 54.9 37.1 4.64.64.64.6 2.9 1.7 3.4

學生 15 100.0100.0100.0100.0 60.0 40.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

退休/無業 94 96.896.896.896.8 67.0 29.8 2.12.12.12.1 1.1 1.1 1.1

其他專業人員 101 96.096.096.096.0 51.5 44.6 0.00.00.00.0 0.0 0.0 4.0

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表6  新北市政府稅捐稽徵處提供多種繳稅方式節省民眾時間滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 70.170.170.170.1 29.6 40.5 4.04.04.04.0 3.5 0.5 25.9

性別性別性別性別

男 486 70.070.070.070.0 27.0 43.0 4.14.14.14.1 3.7 0.4 25.9

女 583 70.270.270.270.2 31.7 38.4 3.83.83.83.8 3.3 0.5 26.0

年齡年齡年齡年齡 ********

29歲以下 157 84.184.184.184.1 30.6 53.5 2.52.52.52.5 2.5 0.0 13.4

30-39歲 255 72.272.272.272.2 29.8 42.4 4.34.34.34.3 3.5 0.8 23.5

40-49歲 246 65.965.965.965.9 25.2 40.7 4.94.94.94.9 4.1 0.8 29.2

50歲以上 407 66.366.366.366.3 31.9 34.4 3.73.73.73.7 3.4 0.2 30.0

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 56.856.856.856.8 50.0 6.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 43.2

國中 50 82.082.082.082.0 44.0 38.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 18.0

高中 291 68.768.768.768.7 27.1 41.6 3.83.83.83.8 3.1 0.7 27.5

大專 244 68.468.468.468.4 24.6 43.9 6.66.66.66.6 6.1 0.4 25.0

大學 356 71.371.371.371.3 31.2 40.2 3.13.13.13.1 2.8 0.3 25.6

研究所以上 77 74.074.074.074.0 27.3 46.8 3.93.93.93.9 2.6 1.3 22.1

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 79.679.679.679.6 29.0 50.5 2.22.22.22.2 2.2 0.0 18.2

工商企業負責人 60 61.761.761.761.7 33.3 28.3 6.76.76.76.7 6.7 0.0 31.6

民營企業受雇者 382 68.668.668.668.6 26.7 41.9 3.43.43.43.4 2.9 0.5 28.0

家庭主婦 138 69.669.669.669.6 34.8 34.8 4.34.34.34.3 3.6 0.7 26.1

專業代理人 175 74.374.374.374.3 30.3 44.0 4.04.04.04.0 3.4 0.6 21.7

學生 15 86.786.786.786.7 40.0 46.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 13.3

退休/無業 94 66.066.066.066.0 36.2 29.8 2.12.12.12.1 2.1 0.0 31.9

其他專業人員 101 66.366.366.366.3 22.8 43.6 6.96.96.96.9 5.9 1.0 26.8

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表7  新北市政府稅捐稽徵處舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數 資訊宣導不足 參與人數少 無明確意見

總計總計總計總計 42 66.7 14.3 19.0

性別性別性別性別

男 20 70.0 20.0 10.0

女 22 63.6 9.1 27.3

年齡年齡年齡年齡

29歲以下 4 50.0 0.0 50.0

30-39歲 11 72.7 18.2 9.1

40-49歲 12 66.7 25.0 8.3

50歲以上 15 66.7 6.7 26.7

教育程度教育程度教育程度教育程度

高中 11 36.4 36.4 27.3

大專 16 87.5 0.0 12.5

大學 11 81.8 0.0 18.2

研究所以上 3 33.3 66.7 0.0

職業職業職業職業

軍公教 2 100.0 0.0 0.0

工商企業負責人 4 25.0 0.0 75.0

民營企業受雇者 13 69.2 15.4 15.4

家庭主婦 6 50.0 16.7 33.3

專業代理人 7 100.0 0.0 0.0

退休/無業 2 100.0 0.0 0.0

其他專業人員 7 42.9 42.9 14.3

附表8  不滿意經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動服務的原因
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 88.988.988.988.9 48.3 40.6 1.71.71.71.7 1.5 0.2 9.4

性別性別性別性別

男 486 90.990.990.990.9 50.2 40.7 1.21.21.21.2 1.0 0.2 7.9

女 583 87.187.187.187.1 46.7 40.5 2.12.12.12.1 1.9 0.2 10.8

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 94.994.994.994.9 54.1 40.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 5.1

30-39歲 255 92.592.592.592.5 48.2 44.3 2.02.02.02.0 2.0 0.0 5.5

40-49歲 246 90.790.790.790.7 47.2 43.5 1.61.61.61.6 1.6 0.0 7.7

50歲以上 407 83.583.583.583.5 47.2 36.4 2.22.22.22.2 1.7 0.5 14.3

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 61.461.461.461.4 38.6 22.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 38.6

國中 50 88.088.088.088.0 62.0 26.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 12.0

高中 291 89.789.789.789.7 48.5 41.2 1.41.41.41.4 1.4 0.0 8.9

大專 244 90.690.690.690.6 45.1 45.5 2.52.52.52.5 2.0 0.4 6.9

大學 356 89.989.989.989.9 48.6 41.3 2.02.02.02.0 2.0 0.0 8.1

研究所以上 77 93.593.593.593.5 55.8 37.7 1.31.31.31.3 0.0 1.3 5.2

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 93.593.593.593.5 50.5 43.0 2.22.22.22.2 2.2 0.0 4.3

工商企業負責人 60 81.781.781.781.7 51.7 30.0 1.71.71.71.7 1.7 0.0 16.6

民營企業受雇者 382 90.890.890.890.8 44.8 46.1 1.61.61.61.6 1.6 0.0 7.6

家庭主婦 138 81.281.281.281.2 47.1 34.1 2.22.22.22.2 1.4 0.7 16.6

專業代理人 175 92.692.692.692.6 57.7 34.9 1.71.71.71.7 1.7 0.0 5.7

學生 15 86.786.786.786.7 46.7 40.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 13.3

退休/無業 94 87.287.287.287.2 51.1 36.2 2.12.12.12.1 1.1 1.1 10.7

其他專業人員 101 88.188.188.188.1 41.6 46.5 1.01.01.01.0 1.0 0.0 10.9

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表9  新北市政府稅捐稽徵處提供多種稅務申辦方式的服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 94.294.294.294.2 67.9 26.3 2.82.82.82.8 2.5 0.3 3.0

性別性別性別性別 ****

男 486 94.794.794.794.7 67.1 27.6 3.73.73.73.7 3.5 0.2 1.6

女 583 93.893.893.893.8 68.6 25.2 2.12.12.12.1 1.7 0.3 4.1

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 97.597.597.597.5 68.2 29.3 1.31.31.31.3 0.6 0.6 1.2

30-39歲 255 92.292.292.292.2 68.6 23.5 5.15.15.15.1 4.3 0.8 2.7

40-49歲 246 93.593.593.593.5 60.6 32.9 2.42.42.42.4 2.4 0.0 4.1

50歲以上 407 95.195.195.195.1 72.2 22.9 2.02.02.02.0 2.0 0.0 2.9

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 97.797.797.797.7 81.8 15.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.3

國中 50 100.0100.0100.0100.0 86.0 14.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

高中 291 93.593.593.593.5 68.4 25.1 2.72.72.72.7 2.4 0.3 3.8

大專 244 93.493.493.493.4 66.0 27.5 4.14.14.14.1 3.7 0.4 2.5

大學 356 94.494.494.494.4 67.1 27.2 2.82.82.82.8 2.5 0.3 2.8

研究所以上 77 94.894.894.894.8 61.0 33.8 2.62.62.62.6 2.6 0.0 2.6

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 93.593.593.593.5 58.1 35.5 2.22.22.22.2 2.2 0.0 4.3

工商企業負責人 60 91.791.791.791.7 73.3 18.3 3.33.33.33.3 3.3 0.0 5.0

民營企業受雇者 382 94.894.894.894.8 68.1 26.7 3.13.13.13.1 3.1 0.0 2.1

家庭主婦 138 93.593.593.593.5 72.5 21.0 2.22.22.22.2 2.2 0.0 4.3

專業代理人 175 96.696.696.696.6 71.4 25.1 1.71.71.71.7 1.1 0.6 1.7

學生 15 93.393.393.393.3 73.3 20.0 6.76.76.76.7 6.7 0.0 0.0

退休/無業 94 95.795.795.795.7 74.5 21.3 3.23.23.23.2 3.2 0.0 1.1

其他專業人員 101 91.191.191.191.1 55.4 35.6 4.04.04.04.0 2.0 2.0 4.9

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表10  新北市政府稅捐稽徵處將服務時間延長方便民眾申辦服務的措施滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 97.097.097.097.0 78.6 18.4 1.51.51.51.5 1.1 0.4 1.5

性別性別性別性別

男 486 97.797.797.797.7 78.8 18.9 1.21.21.21.2 1.0 0.2 1.1

女 583 96.496.496.496.4 78.4 18.0 1.71.71.71.7 1.2 0.5 1.9

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 95.595.595.595.5 72.6 22.9 3.23.23.23.2 3.2 0.0 1.3

30-39歲 255 97.397.397.397.3 78.8 18.4 0.80.80.80.8 0.4 0.4 1.9

40-49歲 246 96.796.796.796.7 76.4 20.3 1.21.21.21.2 1.2 0.0 2.1

50歲以上 407 97.597.597.597.5 82.6 15.0 1.51.51.51.5 0.7 0.7 1.0

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 97.797.797.797.7 77.3 20.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.3

國中 50 100.0100.0100.0100.0 84.0 16.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

高中 291 95.595.595.595.5 78.7 16.8 2.12.12.12.1 1.4 0.7 2.4

大專 244 98.098.098.098.0 80.3 17.6 1.21.21.21.2 0.4 0.8 0.8

大學 356 96.396.396.396.3 77.0 19.4 2.02.02.02.0 2.0 0.0 1.7

研究所以上 77 100.0100.0100.0100.0 79.2 20.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 95.795.795.795.7 73.1 22.6 2.22.22.22.2 1.1 1.1 2.1

工商企業負責人 60 95.095.095.095.0 80.0 15.0 3.33.33.33.3 1.7 1.7 1.7

民營企業受雇者 382 98.498.498.498.4 78.5 19.9 0.80.80.80.8 0.8 0.0 0.8

家庭主婦 138 95.795.795.795.7 80.4 15.2 0.70.70.70.7 0.7 0.0 3.6

專業代理人 175 96.696.696.696.6 81.7 14.9 2.32.32.32.3 1.7 0.6 1.1

學生 15 93.393.393.393.3 60.0 33.3 6.76.76.76.7 6.7 0.0 0.0

退休/無業 94 98.998.998.998.9 87.2 11.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.1

其他專業人員 101 96.096.096.096.0 71.3 24.8 2.02.02.02.0 1.0 1.0 2.0

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表11  新北市政府稅捐稽徵處提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 80.380.380.380.3 53.5 26.8 3.13.13.13.1 2.3 0.8 16.6

性別性別性別性別

男 486 82.182.182.182.1 53.9 28.2 3.13.13.13.1 1.9 1.2 14.8

女 583 78.978.978.978.9 53.2 25.7 3.33.33.33.3 2.7 0.5 17.8

年齡年齡年齡年齡 ********

29歲以下 157 88.588.588.588.5 53.5 35.0 2.52.52.52.5 1.9 0.6 9.0

30-39歲 255 80.880.880.880.8 56.1 24.7 2.02.02.02.0 1.6 0.4 17.2

40-49歲 246 80.580.580.580.5 53.3 27.2 4.14.14.14.1 1.6 2.4 15.4

50歲以上 407 76.776.776.776.7 52.3 24.3 3.73.73.73.7 3.4 0.2 19.6

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 70.570.570.570.5 52.3 18.2 6.86.86.86.8 6.8 0.0 22.7

國中 50 84.084.084.084.0 66.0 18.0 2.02.02.02.0 2.0 0.0 14.0

高中 291 79.079.079.079.0 54.6 24.4 3.83.83.83.8 3.8 0.0 17.2

大專 244 82.082.082.082.0 53.3 28.7 2.92.92.92.9 1.2 1.6 15.1

大學 356 81.581.581.581.5 50.8 30.6 3.13.13.13.1 2.0 1.1 15.4

研究所以上 77 79.279.279.279.2 57.1 22.1 1.31.31.31.3 0.0 1.3 19.5

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 77.477.477.477.4 45.2 32.3 1.11.11.11.1 0.0 1.1 21.5

工商企業負責人 60 75.075.075.075.0 56.7 18.3 6.76.76.76.7 3.3 3.3 18.3

民營企業受雇者 382 81.781.781.781.7 52.4 29.3 2.12.12.12.1 1.6 0.5 16.2

家庭主婦 138 76.876.876.876.8 58.0 18.8 2.92.92.92.9 2.9 0.0 20.3

專業代理人 175 84.684.684.684.6 56.6 28.0 5.75.75.75.7 4.6 1.1 9.7

學生 15 100.0100.0100.0100.0 73.3 26.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

退休/無業 94 74.574.574.574.5 54.3 20.2 6.46.46.46.4 4.3 2.1 19.1

其他專業人員 101 82.282.282.282.2 50.5 31.7 1.01.01.01.0 1.0 0.0 16.8

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表12  新北市政府稅捐稽徵處運用語音回撥系統服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 72.572.572.572.5 38.2 34.3 1.41.41.41.4 1.1 0.3 26.1

性別性別性別性別

男 486 70.270.270.270.2 37.2 32.9 1.41.41.41.4 1.2 0.2 28.4

女 583 74.474.474.474.4 38.9 35.5 1.41.41.41.4 1.0 0.3 24.2

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 84.784.784.784.7 42.0 42.7 0.60.60.60.6 0.6 0.0 14.7

30-39歲 255 73.773.773.773.7 38.8 34.9 2.42.42.42.4 2.0 0.4 23.9

40-49歲 246 67.167.167.167.1 34.1 32.9 0.80.80.80.8 0.4 0.4 32.1

50歲以上 407 70.370.370.370.3 38.8 31.4 1.51.51.51.5 1.2 0.2 28.2

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 70.570.570.570.5 45.5 25.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 29.5

國中 50 84.084.084.084.0 56.0 28.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 16.0

高中 291 73.273.273.273.2 38.1 35.1 1.71.71.71.7 1.0 0.7 25.1

大專 244 73.073.073.073.0 36.5 36.5 2.02.02.02.0 2.0 0.0 25.0

大學 356 71.671.671.671.6 37.1 34.6 1.11.11.11.1 1.1 0.0 27.3

研究所以上 77 68.868.868.868.8 35.1 33.8 1.31.31.31.3 0.0 1.3 29.9

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 68.868.868.868.8 32.3 36.6 0.00.00.00.0 0.0 0.0 31.2

工商企業負責人 60 70.070.070.070.0 46.7 23.3 1.71.71.71.7 0.0 1.7 28.3

民營企業受雇者 382 75.175.175.175.1 37.4 37.7 1.31.31.31.3 1.3 0.0 23.6

家庭主婦 138 78.378.378.378.3 44.9 33.3 1.41.41.41.4 0.7 0.7 20.3

專業代理人 175 63.463.463.463.4 29.1 34.3 3.43.43.43.4 2.9 0.6 33.2

學生 15 86.786.786.786.7 60.0 26.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 13.3

退休/無業 94 73.473.473.473.4 51.1 22.3 1.11.11.11.1 1.1 0.0 25.5

其他專業人員 101 72.372.372.372.3 33.7 38.6 0.00.00.00.0 0.0 0.0 27.7

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表13  新北市幸福社區行動服務隊現場提供轉帳納稅及稅務諮詢的服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 86.886.886.886.8 58.5 28.3 1.21.21.21.2 0.6 0.6 12.0

性別性別性別性別 aaaa

男 486 86.886.886.886.8 57.6 29.2 1.01.01.01.0 0.4 0.6 12.2

女 583 86.886.886.886.8 59.2 27.6 1.21.21.21.2 0.7 0.5 12.0

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 96.896.896.896.8 61.1 35.7 1.31.31.31.3 0.6 0.6 1.9

30-39歲 255 91.491.491.491.4 58.4 32.9 1.21.21.21.2 0.4 0.8 7.4

40-49歲 246 85.085.085.085.0 58.9 26.0 0.80.80.80.8 0.8 0.0 14.2

50歲以上 407 81.181.181.181.1 57.2 23.8 1.21.21.21.2 0.5 0.7 17.7

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 75.075.075.075.0 56.8 18.2 4.54.54.54.5 2.3 2.3 20.5

國中 50 96.096.096.096.0 72.0 24.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 4.0

高中 291 85.285.285.285.2 56.0 29.2 1.01.01.01.0 0.7 0.3 13.8

大專 244 84.884.884.884.8 58.2 26.6 0.80.80.80.8 0.4 0.4 14.4

大學 356 87.687.687.687.6 59.3 28.4 1.11.11.11.1 0.6 0.6 11.3

研究所以上 77 97.497.497.497.4 59.7 37.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.6

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 95.795.795.795.7 57.0 38.7 1.11.11.11.1 0.0 1.1 3.2

工商企業負責人 60 75.075.075.075.0 53.3 21.7 1.71.71.71.7 0.0 1.7 23.3

民營企業受雇者 382 89.389.389.389.3 57.6 31.7 0.50.50.50.5 0.5 0.0 10.2

家庭主婦 138 84.884.884.884.8 65.2 19.6 0.70.70.70.7 0.7 0.0 14.5

專業代理人 175 85.785.785.785.7 58.3 27.4 2.32.32.32.3 1.1 1.1 12.0

學生 15 93.393.393.393.3 66.7 26.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 6.7

退休/無業 94 78.778.778.778.7 56.4 22.3 1.11.11.11.1 0.0 1.1 20.2

其他專業人員 101 87.187.187.187.1 58.4 28.7 2.02.02.02.0 1.0 1.0 10.9

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表14 新北市政府稅捐稽徵處提供24小時語音補發繳款書的服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 84.684.684.684.6 46.4 38.2 1.91.91.91.9 1.8 0.1 13.5

性別性別性別性別 ********

男 486 87.087.087.087.0 45.7 41.4 0.40.40.40.4 0.4 0.0 12.6

女 583 82.582.582.582.5 47.0 35.5 3.13.13.13.1 2.9 0.2 14.4

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 91.791.791.791.7 45.9 45.9 1.31.31.31.3 1.3 0.0 7.0

30-39歲 255 84.784.784.784.7 45.9 38.8 2.02.02.02.0 2.0 0.0 13.3

40-49歲 246 81.781.781.781.7 37.4 44.3 1.61.61.61.6 1.6 0.0 16.7

50歲以上 407 83.583.583.583.5 52.3 31.2 2.22.22.22.2 2.0 0.2 14.3

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 81.881.881.881.8 47.7 34.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 18.2

國中 50 86.086.086.086.0 56.0 30.0 2.02.02.02.0 2.0 0.0 12.0

高中 291 83.583.583.583.5 47.1 36.4 2.12.12.12.1 2.1 0.0 14.4

大專 244 84.084.084.084.0 42.6 41.4 2.02.02.02.0 1.6 0.4 14.0

大學 356 85.485.485.485.4 47.2 38.2 2.02.02.02.0 2.0 0.0 12.6

研究所以上 77 87.087.087.087.0 48.1 39.0 1.31.31.31.3 1.3 0.0 11.7

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 86.086.086.086.0 46.2 39.8 3.23.23.23.2 3.2 0.0 10.8

工商企業負責人 60 76.776.776.776.7 41.7 35.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 23.3

民營企業受雇者 382 85.385.385.385.3 43.5 41.9 1.31.31.31.3 1.0 0.3 13.4

家庭主婦 138 81.981.981.981.9 48.6 33.3 2.22.22.22.2 2.2 0.0 15.9

專業代理人 175 90.990.990.990.9 54.3 36.6 2.92.92.92.9 2.9 0.0 6.2

學生 15 86.786.786.786.7 46.7 40.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 13.3

退休/無業 94 80.980.980.980.9 55.3 25.5 2.12.12.12.1 2.1 0.0 17.0

其他專業人員 101 80.280.280.280.2 38.6 41.6 1.01.01.01.0 1.0 0.0 18.8

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表15 新北市政府稅捐稽徵處稅單信封內頁印製變更申請書的服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 96.696.696.696.6 70.2 26.4 1.71.71.71.7 1.6 0.1 1.7

性別性別性別性別

男 486 96.596.596.596.5 72.8 23.7 1.61.61.61.6 1.6 0.0 1.9

女 583 96.696.696.696.6 67.9 28.6 1.71.71.71.7 1.5 0.2 1.7

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 96.296.296.296.2 73.2 22.9 3.23.23.23.2 3.2 0.0 0.6

30-39歲 255 98.098.098.098.0 72.2 25.9 1.21.21.21.2 1.2 0.0 0.8

40-49歲 246 95.195.195.195.1 67.1 28.0 1.61.61.61.6 1.2 0.4 3.3

50歲以上 407 96.696.696.696.6 69.8 26.8 1.51.51.51.5 1.5 0.0 1.9

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 97.797.797.797.7 68.2 29.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.3

國中 50 100.0100.0100.0100.0 80.0 20.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

高中 291 96.296.296.296.2 69.4 26.8 1.01.01.01.0 0.7 0.3 2.8

大專 244 96.796.796.796.7 72.1 24.6 2.02.02.02.0 2.0 0.0 1.3

大學 356 95.595.595.595.5 68.5 27.0 2.82.82.82.8 2.8 0.0 1.7

研究所以上 77 98.798.798.798.7 71.4 27.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.3

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 98.998.998.998.9 63.4 35.5 1.11.11.11.1 0.0 1.1 0.0

工商企業負責人 60 98.398.398.398.3 78.3 20.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.7

民營企業受雇者 382 97.497.497.497.4 73.8 23.6 1.31.31.31.3 1.3 0.0 1.3

家庭主婦 138 95.795.795.795.7 68.1 27.5 2.22.22.22.2 2.2 0.0 2.1

專業代理人 175 92.092.092.092.0 61.7 30.3 3.43.43.43.4 3.4 0.0 4.6

學生 15 100.0100.0100.0100.0 73.3 26.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

退休/無業 94 97.997.997.997.9 78.7 19.1 1.11.11.11.1 1.1 0.0 1.0

其他專業人員 101 98.098.098.098.0 67.3 30.7 1.01.01.01.0 1.0 0.0 1.0

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表16  新北市政府稅捐稽徵處志工服務滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 97.297.297.297.2 63.6 33.6 1.71.71.71.7 1.0 0.7 1.1

性別性別性別性別

男 486 97.797.797.797.7 66.7 31.1 1.21.21.21.2 0.8 0.4 1.1

女 583 96.796.796.796.7 61.1 35.7 2.12.12.12.1 1.2 0.9 1.2

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 97.597.597.597.5 71.3 26.1 1.91.91.91.9 1.3 0.6 0.6

30-39歲 255 96.996.996.996.9 62.7 34.1 2.02.02.02.0 0.8 1.2 1.1

40-49歲 246 97.297.297.297.2 60.2 37.0 1.61.61.61.6 0.8 0.8 1.2

50歲以上 407 97.597.597.597.5 63.4 34.2 1.51.51.51.5 1.2 0.2 1.0

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 97.797.797.797.7 56.8 40.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.3

國中 50 100.0100.0100.0100.0 74.0 26.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

高中 291 95.995.995.995.9 64.3 31.6 2.72.72.72.7 1.4 1.4 1.4

大專 244 96.796.796.796.7 61.9 34.8 2.52.52.52.5 2.0 0.4 0.8

大學 356 97.597.597.597.5 63.2 34.3 1.11.11.11.1 0.6 0.6 1.4

研究所以上 77 100.0100.0100.0100.0 66.2 33.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 96.896.896.896.8 59.1 37.6 2.22.22.22.2 0.0 2.2 1.0

工商企業負責人 60 93.393.393.393.3 71.7 21.7 3.33.33.33.3 3.3 0.0 3.4

民營企業受雇者 382 98.298.298.298.2 63.6 34.6 1.31.31.31.3 0.8 0.5 0.5

家庭主婦 138 95.795.795.795.7 67.4 28.3 0.70.70.70.7 0.0 0.7 3.6

專業代理人 175 97.197.197.197.1 56.6 40.6 2.32.32.32.3 1.1 1.1 0.6

學生 15 93.393.393.393.3 80.0 13.3 6.76.76.76.7 6.7 0.0 0.0

退休/無業 94 98.998.998.998.9 74.5 24.5 1.11.11.11.1 1.1 0.0 0.0

其他專業人員 101 97.097.097.097.0 61.4 35.6 2.02.02.02.0 2.0 0.0 1.0

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表17  新北市政府稅捐稽徵處服務人員服務態度滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 94.394.394.394.3 53.0 41.3 4.04.04.04.0 3.2 0.8 1.7

性別性別性別性別

男 486 94.994.994.994.9 54.5 40.3 4.14.14.14.1 3.1 1.0 1.0

女 583 94.094.094.094.0 51.8 42.2 3.93.93.93.9 3.3 0.7 2.1

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 97.597.597.597.5 54.1 43.3 1.91.91.91.9 1.3 0.6 0.6

30-39歲 255 95.395.395.395.3 52.9 42.4 3.93.93.93.9 3.5 0.4 0.8

40-49歲 246 93.193.193.193.1 46.7 46.3 4.94.94.94.9 4.1 0.8 2.0

50歲以上 407 93.693.693.693.6 56.8 36.9 4.44.44.44.4 3.2 1.2 2.0

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 95.595.595.595.5 63.6 31.8 2.32.32.32.3 0.0 2.3 2.2

國中 50 100.0100.0100.0100.0 78.0 22.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0

高中 291 93.193.193.193.1 51.9 41.2 4.14.14.14.1 3.8 0.3 2.8

大專 244 93.993.993.993.9 50.8 43.0 5.35.35.35.3 4.1 1.2 0.8

大學 356 94.494.494.494.4 49.4 44.9 4.24.24.24.2 3.4 0.8 1.4

研究所以上 77 97.497.497.497.4 61.0 36.4 2.62.62.62.6 1.3 1.3 0.0

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 94.694.694.694.6 52.7 41.9 4.34.34.34.3 1.1 3.2 1.1

工商企業負責人 60 85.085.085.085.0 55.0 30.0 10.010.010.010.0 6.7 3.3 5.0

民營企業受雇者 382 95.395.395.395.3 52.6 42.7 4.24.24.24.2 3.9 0.3 0.5

家庭主婦 138 94.294.294.294.2 60.1 34.1 0.70.70.70.7 0.0 0.7 5.1

專業代理人 175 94.394.394.394.3 44.0 50.3 5.15.15.15.1 4.6 0.6 0.6

學生 15 93.393.393.393.3 73.3 20.0 6.76.76.76.7 6.7 0.0 0.0

退休/無業 94 98.998.998.998.9 67.0 31.9 1.11.11.11.1 1.1 0.0 0.0

其他專業人員 101 93.193.193.193.1 47.5 45.5 4.04.04.04.0 4.0 0.0 2.9

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表18 新北市政府稅捐稽徵處服務人員辦事效率滿意度
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單位：人(%)

樣本數 態度不夠積極 等候時間長 專業知識不足 無明確意見

總計總計總計總計 43 44.2 39.5 20.9 2.3

性別性別性別性別

男 20 50.0 40.0 20.0 0.0

女 23 39.1 39.1 21.7 4.3

年齡年齡年齡年齡

29歲以下 3 66.7 33.3 33.3 0.0

30-39歲 10 40.0 40.0 20.0 0.0

40-49歲 12 33.3 66.7 8.3 0.0

50歲以上 18 50.0 22.2 27.8 5.6

教育程度教育程度教育程度教育程度

國小及以下 1 0.0 0.0 100.0 0.0

高中 12 58.3 41.7 8.3 0.0

大專 13 38.5 30.8 30.8 0.0

大學 15 33.3 46.7 20.0 6.7

研究所以上 2 100.0 50.0 0.0 0.0

職業職業職業職業

軍公教 4 25.0 50.0 25.0 0.0

工商企業負責人 6 50.0 33.3 33.3 0.0

民營企業受雇者 16 50.0 43.8 12.5 0.0

家庭主婦 1 0.0 0.0 0.0 100.0

專業代理人 9 33.3 55.6 22.2 0.0

學生 1 100.0 0.0 0.0 0.0

退休/無業 1 100.0 0.0 0.0 0.0

其他專業人員 4 50.0 25.0 25.0 0.0

附表19  不滿意服務人員辦事效率的原因
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 92.392.392.392.3 45.8 46.5 2.82.82.82.8 2.5 0.3 4.9

性別性別性別性別

男 486 92.492.492.492.4 49.2 43.2 2.92.92.92.9 2.5 0.4 4.7

女 583 92.392.392.392.3 43.1 49.2 2.72.72.72.7 2.6 0.2 5.0

年齡年齡年齡年齡 ****

29歲以下 157 97.597.597.597.5 52.9 44.6 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.5

30-39歲 255 92.992.992.992.9 47.1 45.9 4.34.34.34.3 3.5 0.8 2.8

40-49歲 246 93.593.593.593.5 41.9 51.6 2.42.42.42.4 2.4 0.0 4.1

50歲以上 407 89.489.489.489.4 45.0 44.5 3.23.23.23.2 2.9 0.2 7.4

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 81.881.881.881.8 45.5 36.4 4.54.54.54.5 2.3 2.3 13.7

國中 50 98.098.098.098.0 62.0 36.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.0

高中 291 91.491.491.491.4 43.6 47.8 2.72.72.72.7 2.4 0.3 5.9

大專 244 93.093.093.093.0 46.3 46.7 3.73.73.73.7 3.7 0.0 3.3

大學 356 93.093.093.093.0 44.9 48.0 2.52.52.52.5 2.2 0.3 4.5

研究所以上 77 93.593.593.593.5 48.1 45.5 2.62.62.62.6 2.6 0.0 3.9

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 93.593.593.593.5 39.8 53.8 1.11.11.11.1 0.0 1.1 5.4

工商企業負責人 60 81.781.781.781.7 51.7 30.0 3.33.33.33.3 1.7 1.7 15.0

民營企業受雇者 382 94.294.294.294.2 46.9 47.4 2.42.42.42.4 2.4 0.0 3.4

家庭主婦 138 90.690.690.690.6 44.2 46.4 1.41.41.41.4 1.4 0.0 8.0

專業代理人 175 93.193.193.193.1 41.7 51.4 4.64.64.64.6 4.6 0.0 2.3

學生 15 93.393.393.393.3 66.7 26.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 6.7

退休/無業 94 92.692.692.692.6 56.4 36.2 2.12.12.12.1 2.1 0.0 5.3

其他專業人員 101 91.191.191.191.1 40.6 50.5 5.05.05.05.0 4.0 1.0 3.9

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表20  新北市政府稅捐稽徵處服務人員的稅務專業能力滿意度
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單位：人(%)

樣本數 專業知識不足
服務人員

說法不一致

未協助

民眾處理問題
無明確意見

總計總計總計總計 30 80.0 6.7 6.7 6.7

性別性別性別性別

男 14 78.6 7.1 14.3 0.0

女 16 81.3 6.3 0.0 12.5

年齡年齡年齡年齡

30-39歲 11 63.6 9.1 9.1 18.2

40-49歲 6 66.7 16.7 16.7 0.0

50歲以上 13 100.0 0.0 0.0 0.0

教育程度教育程度教育程度教育程度

國小及以下 2 100.0 0.0 0.0 0.0

高中 8 100.0 0.0 0.0 0.0

大專 9 77.8 22.2 0.0 0.0

大學 9 55.6 0.0 22.2 22.2

研究所以上 2 100.0 0.0 0.0 0.0

職業職業職業職業

軍公教 1 0.0 0.0 100.0 0.0

工商企業負責人 2 100.0 0.0 0.0 0.0

民營企業受雇者 9 88.9 0.0 0.0 11.1

家庭主婦 2 100.0 0.0 0.0 0.0

專業代理人 8 100.0 0.0 0.0 0.0

退休/無業 2 50.0 50.0 0.0 0.0

其他專業人員 5 40.0 20.0 20.0 20.0

附表21  不滿意服務人員稅務專業能力的原因
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 81.181.181.181.1 42.0 39.1 1.01.01.01.0 0.6 0.4 17.9

性別性別性別性別 aaaa

男 486 83.183.183.183.1 43.0 40.1 1.21.21.21.2 0.4 0.8 15.7

女 583 79.479.479.479.4 41.2 38.3 0.70.70.70.7 0.7 0.0 19.9

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 91.791.791.791.7 57.3 34.4 1.31.31.31.3 0.6 0.6 7.0

30-39歲 255 82.482.482.482.4 41.6 40.8 0.80.80.80.8 0.4 0.4 16.8

40-49歲 246 76.876.876.876.8 36.2 40.7 0.40.40.40.4 0.4 0.0 22.8

50歲以上 407 79.179.179.179.1 40.0 39.1 1.21.21.21.2 0.7 0.5 19.7

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 84.184.184.184.1 50.0 34.1 2.32.32.32.3 0.0 2.3 13.6

國中 50 84.084.084.084.0 54.0 30.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 16.0

高中 291 78.478.478.478.4 38.8 39.5 1.01.01.01.0 0.7 0.3 20.6

大專 244 79.579.579.579.5 38.9 40.6 1.61.61.61.6 0.8 0.8 18.9

大學 356 82.982.982.982.9 44.4 38.5 0.30.30.30.3 0.3 0.0 16.8

研究所以上 77 84.484.484.484.4 41.6 42.9 1.31.31.31.3 1.3 0.0 14.3

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 81.781.781.781.7 36.6 45.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 18.3

工商企業負責人 60 76.776.776.776.7 45.0 31.7 3.33.33.33.3 0.0 3.3 20.0

民營企業受雇者 382 81.281.281.281.2 41.4 39.8 1.01.01.01.0 0.8 0.3 17.8

家庭主婦 138 73.973.973.973.9 39.1 34.8 0.70.70.70.7 0.7 0.0 25.4

專業代理人 175 89.189.189.189.1 48.6 40.6 0.60.60.60.6 0.6 0.0 10.3

學生 15 93.393.393.393.3 73.3 20.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 6.7

退休/無業 94 77.777.777.777.7 43.6 34.0 1.11.11.11.1 1.1 0.0 21.2

其他專業人員 101 80.280.280.280.2 34.7 45.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 19.8

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表22  新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守滿意度
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單位：人(%)

樣本數 滿意滿意滿意滿意
非常

滿意

還算

滿意
不滿意不滿意不滿意不滿意

不太

滿意

非常

不滿意

無明

確意見

總計總計總計總計 1,069 93.093.093.093.0 39.9 53.1 1.81.81.81.8 1.1 0.7 5.2

性別性別性別性別

男 486 93.893.893.893.8 40.1 53.7 1.61.61.61.6 1.0 0.6 4.6

女 583 92.592.592.592.5 39.8 52.7 1.91.91.91.9 1.2 0.7 5.6

年齡年齡年齡年齡 aaaa

29歲以下 157 97.597.597.597.5 44.6 52.9 0.60.60.60.6 0.6 0.0 1.9

30-39歲 255 93.793.793.793.7 35.3 58.4 2.72.72.72.7 1.2 1.6 3.6

40-49歲 246 93.593.593.593.5 31.7 61.8 0.80.80.80.8 0.4 0.4 5.7

50歲以上 407 90.990.990.990.9 46.2 44.7 2.22.22.22.2 1.7 0.5 6.9

教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa

國小及以下 44 81.881.881.881.8 47.7 34.1 2.32.32.32.3 0.0 2.3 15.9

國中 50 90.090.090.090.0 56.0 34.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 10.0

高中 291 93.193.193.193.1 41.6 51.5 1.41.41.41.4 0.7 0.7 5.5

大專 244 93.493.493.493.4 38.1 55.3 2.92.92.92.9 2.0 0.8 3.7

大學 356 93.893.893.893.8 37.4 56.5 1.71.71.71.7 1.1 0.6 4.5

研究所以上 77 98.798.798.798.7 39.0 59.7 1.31.31.31.3 1.3 0.0 0.0

職業職業職業職業 aaaa

軍公教 93 94.694.694.694.6 35.5 59.1 2.22.22.22.2 1.1 1.1 3.2

工商企業負責人 60 85.085.085.085.0 43.3 41.7 5.05.05.05.0 1.7 3.3 10.0

民營企業受雇者 382 94.094.094.094.0 38.2 55.8 1.01.01.01.0 0.8 0.3 5.0

家庭主婦 138 88.488.488.488.4 42.0 46.4 1.41.41.41.4 1.4 0.0 10.2

專業代理人 175 97.197.197.197.1 36.6 60.6 0.60.60.60.6 0.6 0.0 2.3

學生 15 93.393.393.393.3 46.7 46.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 6.7

退休/無業 94 95.795.795.795.7 58.5 37.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 4.3

其他專業人員 101 92.192.192.192.1 34.7 57.4 4.04.04.04.0 1.0 3.0 3.9

註：1.卡方檢定達顯著水準 *p<0.05，**p <0.01，***p<0.001。

       2.a表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表23  新北市政府稅捐稽徵處整體表現滿意度


